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V második Vasutas JVan
. Iflva.qlainya noisl-nntnv. . , JL

ÁR A: 50 FILLÉR
V ASÁRNAP. 1952 AUGUSZTUS 10.

Pártunk javaslatára népköztár­
saságunk minisztertanácsa az el­
múlt évben minden év augusztus 
második vasárnapját V asutas 
Nappá nyilvánította A Vasutas 
Nap nagyszerű megnyilvánulása 
3 vasutas dolgozók megbecsülé­
sének, kifejezője annak, hogy a 
múlt rendszer semmibevett vas­
utasaiból szocializmust építő tár­
sadalmunkban megbecsült dolgo­
zó lett.

A vasutas dolgozók nagy lelke­
sedéssel készültek a második 
Vasutas Napra. Tudták, hogy e 
nap1 seregszemle számukra. Ma 
adnak számot elvégzett munká­
jukról nagy Pártunknak, jelen­
tést tesznek forrón szeretett ve­
zérünknek, Rákosi elvtársnak fo­
gadalmaik teljesítéséről.

A Vasutas Nap azonban nem­
csak az elmúlt évi munka érté­
kelésének napja, hanem egyben 
az új fogadalomtétel napja is. A. 
vasutas dolgozók megfogadják 
Pártunknak és szeretett Rákosi 
elvtársunknak, hogy az előttük 
álló nagy őszi forgalmat sikere­
sen lebonyolítják.

Ma egész dolgozó népünk 
együtt ünnepel a vasutas dolgo­
zókkal. A magyar nép nein fe­
lejti el azokat a nagyszerű tette­
ket, amelyeket a vasutas dolgo

mai a. Vasúti szakiskolák, tanfo­
lyamok egész sora, vasutas egye-1 
tem biztosítja a vasutas dolgo- 
zok továbbképzési lehetőségét °
elásó//1/ f k°rmány gondosko-
dasaia dolgozo népünk megbe­
csülésére a vasutas dolgozok jó 
munkával válaszolnak. Tudták 
tiogy az idei őszi forgalom a 
nu t évinél is 22.3 százalékkal 

több áru elszállítását jelenti E 
megnovekedett feladatok megol­
dásának egyik döntő feltétele a 
kocsiforduló idejének. 3—3.5 llafJ. 
ra való leszorítása. A debreceni 
igazgatóság® területén a vasutas 
dolgozok azzal is harcolnak a 
kocsiforduló meggyorsításáért, 
hogy biztosítják a. szomszédos 
igazgatóság területéről érkező 
irány vonatok (kirakás után) 2-1 
órán belüli visszatérését a meg­
rakó állomásokra.

hajdü-bihar életéből
a „bekevonat“ keresztül haladt Debrecenen

Szombaton kora reggel a szór-

0 ■ ÍJíln/r,-l 1*11;:ól£ az újjáépítésben vóg.hezvit- *fpif a Pó.-t i.íma a.. iiiazasa.

A Vasutas Napon kezdődik a 
vasutas dolgozók nagy versenye 
az őszi forgalom legjobb dolgo­
zója címért. A nagyszabású szo­
cialista munka verseny ben a vas­
utas dolgozók tízezrei harcolnak 
példaképeink, a hős szovjet vas­
utasok élenjáró módszereivel. Az 
őszi forgalom sikeres lebonypli 
fásának fontos feltétele a szov­
jet sztahanovista vasutasok ta­
pasztalatainak széleskörű alkal-

jet-magyar határról, "a” záhonyi 
állomásról 150 tengelyes „béke­
vonat indult Budapestre, a má­
sodik magyar vasutas nap tisz­
teletére. A vagonokban a Szov­
jetunióból hazánkba küldött 
nyersanyagok voltak.

A gyönyörűen feldíszített „bé­
kevonat” a zászlódíszbc öltözött 
debreceni állomásra tegnap dél­
előtt 9.32 órakor, menetrendsze­
rinti pontossággal érkezett be 
a mozdony ormán virágkoszo­
rúkkal övezve Lenin, Sztálin és 
Rákosi elvtársak arcképeivel. A 
mozdony oldalán hatalmas táb­
lán ezt a feliratot olvashattuk: 
„A hős szovjet vasutasok példá­
ja nyomán készülünk az őszi 
csúcsforgalom sikeres végrehaj­
tására, a második vasutas nap­
ra.”

A „békevonatot” Kovács Mi­
hály elvtárs, debreceni sztahano­
vista főmozdony vezető vezette. 
Az ünnepség során Sípos Imre, 
a debreceni állomás szolgálatve­
zető váltóőre mondott üdvözlő be­
szédet, majd átadta a MÁV deb­
receni igazgatóságához tartozó 
dolgozók fogadalmi lapjait, ame­
lyet Rákosi elvtársnak, nőnünk 
szeretett vezetőjének juttatnak 
ei. A fogadalmi lapok azokról a 
vállalásokról adnak képit, ame­
lyeket a vasutas dolgozók tettek 
az őszi csúcsforgalom sikeres le­
bonyolítása érdekében. A debre­
ceni városi pártbizottság nevében 
Pinczés András elvtárs, szervező 
titkár köszöntötte a vasutasokat, 
majd 9.52-kor a vasutas zenekar 
által eljátszott induló hangjai 
mellett kigördült a „békevonat’ 
a debreceni nagyállomásról.

lek. A Pált liivó szavára és se­
gítségével a vasutasok, legyőzve 
minden nehézséget, helyreállítot­
ták a fasiszták által szétrombolt 
vasutat. Megindulhatott a gazda­
sági élet vérkeringése. Ma már 

hála a Szovjetunió segítségé­
nek, Pártunk és Kormányunk 
gondoskodásának — nyoma sincs 
a háborús pusztításoknak és a 
vasút a háborúelőttinél sokkal 
nagyobb feladatokat old meg: 
zökkenőmentesen elszállítja a 
lenne léshez, az építkezésekhez 
szükséges anyagot, eljuttatja - az 
ipái’ termékeit a fogyasztókhoz, 
a faluról a városba továbbítja a 
mezőgazdaság termelvényeit. A 
vasút szállítja a szocializmust 
epitö emberek millióit.
. Á, vasút komoly szerepet tőit 
-ie ötéves tervünk teljesítésében, 
hazunk erősítésében, békénk vé­
delmében. E nagy feladatok vég­
rehajtásában a vasutas dolgozók 
hatalmas segítséget kapnak Pár­
áinktól és dolgozó népünktől. Uj 
'asútvonalak épültek és épülnek, 
jh'nt- az aszódi—váci, a lakite- 
ek—kunszentmártoni vonal, 

°.yan korszerű állomások, mint 
a nyíregyházai.

Megkezdődött a budapest— 
niskolci vonal villamosítása, ez- 
'c együtt épülnek az űjtípusú 
Many- és gőzmozdonyok. Dcb- 
e£en, állomáson nemrég helyez­
ett üzembe a korszerű elektro- 
mamikus biztosítóberendezést, 

nrnely a vasúti forgalom lebo- 
johtását gyorsabbá és biztosab- 
A a vasutas dolgozók munká- 

pedig könnyebbé tette.
,A I lorthy-rcndszerben a vas- 

miSOk íelentös része nem tudta,
■1 tor teszik ki az utcára. Népi 
emokráciánkban a munkanélkü­
li’ -mar csak rossz emlék. A 

dőlj éyben több mint tízezer női 
itetcf? kapott beosztást a vasút 
p“ dlönbözöbb munkaterületein.

■Ttunk javaslatára 30 ezer óra- 
m ,es kinevezésben részesült. A 
d- . decemberi általános bérren- 
mi,,es.en kívül kormányunk 74 
doli° !or*n*-0t fordított a vasutas 

°Zak bérrendezésére. Egyre 
mae.sebb területen nyert alkal­
is y a teljesítménybérezés és 
és y Prémiumrendszer is. Újabb 
épülni b kultúrházak, lakóházak 

ck a vasutas dolgozók szá-

Tanítóinknak, segítőtársaink 
nak, a hős szovjet vasutasoknak 
köszönhetjük az 500 kni-es moz­
galmat is, amely a mozdonyok 
jobb kihasználása által jelentő 
sen elősegíti az őszi forgalmi fel 
adatok megoldását.

Igazgatóságunk területén az 
500-as mozgalomban olyan rnun- 
kahősök nőnek, mint Oláh Mi­
hály és Fazekas Lajos mozdony­
vezetők, Gagna János, II. Ko­
vács János, Csatári Sándor és 
Nagy Mihály fütök, a debreceni 
Fütöház dolgozói, akik 424—088 
számú mozdonyukkal július hó 
ban az előirányzott 5580 km-iel 
szemben 7965 km-t tettek meg. 
Napi teljesítményük 25S km volt. 
Ugyanakkor a szénmegtakarítási 
tervüket 12 százalékkal túltelje­
sítették, 13.6 tonna szenet meg­
takarítva. Javítási költségüket a 
tervhez képest 29 százalékkal 
csökkentették.

A vasutas dolgozók nagy több­
sége tisztában van azzal, hogy 
az őszi forgalom kemény csata 
iát csakis szilárd munkafegye­
lemmel lehet sikeresen megvívni. 
Ezért minden becsületes vasutas 
dolgozó harci jelszava: utasítás- 
szerű munka, balesetmentes 
szolgálat. A vasutas dolgozók 
maguk is lépjenek fel a legki­
sebb fegyelmezetlenség ellen 
éberen leplezzék le a vasúton 
megbújt ellenség aknamunkáját 
Pártunk és dolgozó népünk sze- 
retetének, megbecsülésének újabb 
megnyilvánulása a „Kiváló vas­
ul as” és „Érdemes vasutas” ki­
tüntetés rendszeresítése. E ki­
tüntetések most kerülnek első íz­
ben kiosztásra. A vasutas dol­
gozók méltók akarnak lenni Pár­
tunk és népünk bizalmára. Sokan 
már a Vasutas Napra teljesítet­
ték az Alkotmány ünnepére tett 
felajánlásaikat. A Vasutas Na­
pon pedig harcba indulnak a 
Vasútüzemi Értekezlet határoza­
tainak megvalósításáért, az őszi 
forgalom győzelméért: Ezzel elő­
segítik ötéves tervünk döntő 
évének sikerét és a békefront 
magyarországi szakaszának to­
vábbi erősítését.

Mosontji István, 
a Vasútpolitikai Osztály 

mb vezetője

Harminchat íok meleg
A Meteorológiai Intézet jelen 

tése szerint Debrecenben szom­
baton délben 36 fok meleget 
mértek, A napok óta tapasztalt 
fi ős ég L-há! még tali —- főleg a 
cukrászdák és vendéglátóipa 
vállalatok örömére.

Érdeklődésünkre a Meteoroló­
giai Intézetben azt a felvilágosí 
lást adták, hogy Egyiptom észa­
ki részében és a Földközi-tenger 
déli sarkában az év egyrészében 
állandóan olyan trópusi hőség 
van, mint jelenleg Debrecenben. 
Ott azonban már jobban hozzá 
szoktak ehhez az időjáráshoz

A nádudvari Vörös Csillag 
befejezte a gyapot 
nyolcadik kapálását

ötvennégy holdon termelnek 
gyapotot a nádudvari Vörös Csil­
lagban. A fehér aranyát ott 
nagy becsben tartják, ezért a jó 
fekete földet állandóan porha- 
nyósítják, hogy ebben a nagy hő­
ségben is megkapja a szükséges 
nedvességet. Már nyolcadszorra 
kapálták meg a gyapotot — teg­
nap végeztek ezzel a munkával.
így elérték, hogy szép, fejlett 
gyapot a nádudvari Vörös Csil­
lag tsz-ben. Egy holdon 30—35 
ezer tő van, egy tőn 7—9 termő­
ág, míg 1—1 termőágon 35__40
diónagyságú gubó.

A nyolcadik kapálással egyide­
jűleg szombaton fejezték be a 
■yapot tetejezését is a Vörös 

Csillagban.
*

Új általános iskola 
Kokadon

Két iskolája volt eddig Kő­
korinak. Ez azonban az egyre 
több iskolás gyerek miatt kevés­
nek bizonyult. Kormányzatunk 
határozata folytán ezért újabb 
iskola építéséhez kezdtek hozzá
ebben a kis hajdú-biha. i községben.

A munkálatok már elég régen 
megkezdődtek. Kívül-beUl már 
rendbehozták az épületet. Szom­
batón is folyt a munka. Padlóz­
ták az új tantermet. A. Petőfi 
Sándor-utcai iskola harmincöt- 
negyven fiatalt fogad majd be.

Lacikonyha, gyorsfotó,
150 pavilion a berettyó­

újfalui Vásáron
Berettyóújfalu néhány nap 

múlva olyan eleven,, pezsgő élet­
től lesz hangos, amilyent még 
sohasem láttak ott a vidék dot 
gozói. — Vásárt rendeznek 
Újfaluban augusztus 20-án. A 
község terein, utcáin százötven 
sátort és paviliont állítanak fel 
erre. az alkalomra. Lesz laci­
konyha, gyorsfotó, mézeskalács­
sátor, ringlispil, hajóhinta, s min­
den, ami csak a dolgozók szóra­
koztatását szolgálja. A Sport­
szerkereskedelmi Vállalat több 
száz darab ping-pong labdát visz 
ki. amelyet MTSB engedély nél­
kül árusít.

Lesz nívós kultúrműsor, sport­
ünnepség, amelynek Keretében 
több Helsinkit járt olimpiás mu­
tatja be tudását.

A vidám vásár területén nyit­
ják meg az „ötéves terv kiállí­
tást”. Ez közelről bemutatja: 
mit kap Hajdú-Bihar az ötéves 
téridői.

(»orzsás Antal megelőzte 
Veres Lajost

A cséplésben élenjáró gépállo­
mások, munkacsapatok tovább fo­
kozva teljesítményüket, a cséplés 
meggyorsításával harcolnak a, 
begyűjtés sikeréért. A gépállo­
mások cséplési versenyében az 
első helyet változatlanul az egye- 
ki gépállomás traktoristát tart­
ják. Az cgyeki gépállomás trak­
torosai cséplési tervüket 133 szá­
zalékra teljesítették.

Az élenjáró traktorosok verse­
nyében szombat reggelre az első 
helyre Gorzsás Antal, a hajdú- 
böszörményi gépállomás cséplő- 
gépkezelője került, 58 vagonos 
cséplési teljesítménnyel. Naponta 
átlagosan 250 mázsa gabonát csé­
pel el. A második Veres Lajos, 
az egyeld gépállomás traktorosa 
57 vagonos teljesítésével, a har­
madik helyet Laklia József tartja 
51 vagonos teljesítménnyel, a ne­
gyedik helyen van Gordó István, 
az egyeld gépállomás cséplőgép- 
kezelője 49 vagonos teljesítmény­
nyel, aki cséplési tervét péntek 
este befejezte.

Dolgozó parasztok 
küldöttsége a Nagyhegyes 

Október 22 tsz-ben
Hajdú-Bihar több járásában 

készülődtek szombaton az egyé­
nileg dolgozó parasztok legjobb­
jai, termelőszövetkezeti tagok, 
hogy részt vegyenek a Nagyhe­
gyes Október 22 tsz ma reggel 
8 órakor kezdődő tapasztalat­
csere értekezletén.

Az Október 22-ben a közeljö­
vőben sorozatos tapasztalatcseréit 
lesznek. Egyre több dolgozó pa­
raszt győződik ott meg saját 
szemével a szövetkezeti gazdálko­
dás jelentős fölényéről.

A Vasutas Nap előestéje
Tegnap este ünnepélyes kere­

tek között nyitották meg az 
MSZT nagytermében a vasút fej­
lődéstörténeti, képzőművészeti • és 
újítókiállítást. Ssurmai Béla, a 
MÁV Igazgatóság tervosztályá­
nak vezetője tartott beszédet, 
majd utána a megjelentek meg­
tekintették a kiállítást.

A kiállítás képekben, model- 
ekben szemléltetően mutatja be 
a vasút fejlődését a felszabadu­
lás óta. Látni lehet továbbá egy 
357-es sorozatú vasúti mozdony 
nyolcvanszorosan kicsinyített, tö­
kéletesen elkészült mását, ame­
lyet be lehet fűteni is. Ugyanott 
látható az épülő debreceni fütö­
ház modellje, ahol a csarnokok 
levegőjének tisztaságát gázelszí­
vó készülékek sokasága biztosít­
ja. A mozdonyok gyors •’orgatá- 
sáról villamos kocsiforclulókészii- 
lék gondoskodik. A fütöházban 
jelenleg kézzel végzik ezt a mun­
kát. 20—25 percet vesz ez a mű­
velet igénybe, míg a villanyfordí­
tó egy perc alatt megfordítja a 
mozdonyokat.

A késő esti órákban fáklyás 
felvonulás, majd pompás tűzi­
játék tette felejthetetlenné a má­
sodik vasutas nap debreceni ün­
nepségsorozatának előestéjét.

Cl.

Nagy érdeklődés nyilvánul 
meg a Megyei Mezőgazda- 

sági Kiállítás iránt
Debrecenben augusztus 29-én 

Mezőgazdasági Kiállítás nyílik. 
Erre szombat délig 40 tsz és 
tszcs jelentette be részvételét. 
Egyben azt is, hogy milyen 
anyaggal kívánnak résztvemű a 
nagy érdeklődéssel várt vásáron.

A „Citromsziget“ 
Hajdúszoboszlón

Javul a munkájuk a szoboszlói 
kultúr brigád oknak. Szombaton
délután „nyakukba vették a vá­
rost” és köszöntötték az’ élenjáró­
kat. Csasztuska, népi zene, tánc 
szerepelt műsorukban. Elmentek. 
Bakos János 5 holdas dolgozó pa­
raszt házához, aki 300 százalékra 
teljesítette beadását. Felkeresték 
Csendes László 5 holdas, Gzegicdi 
János 5 holdas dolgozó paraszto­
kat is. A lemaradóknál, így 
fiyar Lajos 6 holdas és Zöld Fe­
renc 2 holdas dolgozó parasztok 
házánál serkentő műsort adtak.

A kultúrotthonban esté jutal­
mazták meg a beadásban kitün- 
teket. Jelen volt Rajna József. 
elvtárs, országgyűlési képviselő 
is. A szabadtéri színpadon a 
Sztaniszlavszkij Munkásstudió 
Barna—D. Szabó: „Citromsziget" 
háromképes színdarabját adta 
elő.
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Hajdú-Bihar előbbre került
Zala megye 86.4 százalékkal vezet a gabonabegyüjtésben

A begyűjtési verseny Alkotmá­
nyunk ünnepének közeledővel 
mind hevesebbé válik. A begyűjtés 
fokozásának fontos feltétele ..a 
eséplés ütemének meggyorsítása. 
Az ország legjobb cséplő munka­
csapatait, gépállomásait és osépiésj 
ellenőreit 670.000 forint jutalom­
ban részesíti a begyűjtési minisz­
ter.

A felvilágosító munka fokozásá­
val a párt- s. tömegszervezeteink 
karolják fel a dolgozó parasztok 
önkéntes kezdeményezését beadási 
kötelezettségük túlteljesítésére.

Kormányzatunk ebben az esz­
tendőben is megjutalmazza és dísz­

oklevéllel tünteti ki a jól dolgozó 
parasztokat. A díszoklevél a jól 
végzett munka és a beadásban mu­
tatkozó. hazaszeretet jelvénye, 
amelyre büszke lehet minden dol­
gozó-paraszt,

Az élenjáró megyék fej-fej mel­
lett harcolnak a minisztertanács, 
vándorzászlajának és a begyűjtési 
miniszter' vándorzászlóinak elnye­
réséért.

-A különbség az első.-tíz megye 
között olyan kicsi, hogy valameny- 
nyit esélyesnek keli tekintenünk 
még az első helyre is, amelyet Za­
la a gabonábegyüjtés első napjától 
kezdve állandóan tart. Zala megye

évi tervéi már 86.4 százalékra tel­
jesítette.

A gabonabegyüjtési verseny ál­
lása i

A begyűjtés teljesítése százalék­
ban: 1. Zala 86.4, 13. Hajdú 64.4.

A begyűjtés emelkedése augusz­
tus 2—7 között százalékban: Zala 
11.2; Hajdú 16.7.

A. hizotlscrtés begyűjtését a leg­
több miegyében fokozni keli. A hí­
zottsertés begyűjtése dolgozó né­
pünk ellátása szempontjából e'ső- 
rangú kérdés, kezeljék hát a taná­
csok a gabonabegyüjtés mellett 
ezt is fontos kérdésként.

Szabotál Haidttöszorményben Sávagó fiatal kálik
Mindenki ismeri Hajdúböször­

ményben Sóvágó Antal kulákot 
és a' neve elé, ha róla van szó, 
nem felejtik cl odatenni a jel­
zői: ,,veszett" Sóvágó, Ezt az elő­
nevet az apjától örökölte,, akit 
egy veszett kutya mart meg.

Sóvágó János azonban nem­
csak az előnevet örökölte, hanem 
egész életében is ,,méltónak” bi­
zonyult a „veszett“ eiőnévre. 
Ádáz szívtelenséggel hajszolta 
cselédeit, csak hogy minél na­
gyobb vagyont, harácsoljon. A 
Mester-utcán lakó kulák 50 hold 
földön űzte cselédeit. Már haj­
nali 2 órakor ébresztőt rende­
zett. Rugdosta a fáradt, alvó ein.
Iwrek sarkát és gúnyosan mon­
dogatta: ..Akkor akartok a mun­
kához kezdeni, amikor a hasa­
tokra süt a nap?" •

Kora hajnaltól tartó dolog 
után még este sem engedte őket 
pihenni. Mindig talált munkát a 
számukra. Este 10-kor még ta­
nyaudvart, tchónistállókat taka­
rít látott velük, vagy szecskát vá­
gatott. gyakran előfordult, hogy 
este 11 óra íe'.é adatott vacsorát 
és az bizony csak ..iélíogra“ való 
vacsoracvolt a munkában fáradt 
rtolgozóHiak.

Az ötven hold, melyet a mun­
kások verejtéke szerzett Sóvágó 
számára, nem volt elég, egyre, 
azon járt a gondolata, hogyan le­
het a dolgozók verejtékéből még 
több vagyont facsarni. Gyűlt is 
a vagyon a mások szenvedése; 
nyomora árán, így 1947-ben 22
hold földet tanyával együtt 
vásárolt.

Büszke és gőgös volt vagyoná­

ra. Lenézte a szegény embert, 
csak' azt tartotta rendes ember­
nek, akinek nagy vagyona volt. 
Lányait is csak vagyonos embe­
rekhez adta, így a 90 holdas Bod­
nár Mihályhoz az egyiket, n. 80 
holdas Kati Imréhez a másikat.

Sóvágó kulák visszasírja a 
niultat — s szabotál. Három al­
kalommal áll-| már bíróság előtt. 
Ez évben is szabotálta a növény­
ápolási munkákat, az aratást is 
későn kezdte, hagyta, hadd pe­
regjen a szem. Szabotál a beadás­
ban is. Nem adta be júliusban 
a kövér sertést sem.

A hajdúböszörményi tanács a 
szabotáló kulák ellen megtette a 
feljelentést és rövid idő .múlva 
bírái,,elé áll a „veszeti’ ‘Sóvágó 
Antal.

Elismerés fogadta a magyar filmeket a karlovy-vary-i
filmfesztiválon

Révai fless» elvtárs nyilat hasat a
A Karlovy-Varyban rendezett 

filmfesztiválról hazatért magyar 
küldöttség egyik tagja, Révai De­
zső, a Magyar Filmgyártó Vállalat 
vezérigazgatója a következőket 
mondotta az MTI munkatársának:

— Karlovy-Varyban három hét 
alatt 40 játékfilmet és 94 doku- 
mentumfilmet mutattak be. Több 
mint húsz nemzet vett részt a kon­
ferencián — az Egyesült Államok 
kivételével a világ valamennyi je­
lentősebb filmgyártó országa. A 
fesztivál tehát, az eddigieknél sok­
kéi szélesebbkörü volt s azon szá­
mos olyan ország filmjeit is vetí­
tették. amelyeknek eddi-g nem volt 
filmgyártásuk s első alkotásaikat 
bemutatásra ide küldték cl: így 
például Vietnam, Indonézia, Uru­
guay A fesztivál hatalmas nemzet­
közi eseménye volt a filmművé­
szetnek és átfogó képet adott az 
egész világ haladó filmművészeté­
ről

Az idén sem sikerült tehát az 
amerikai reakciós filmvezérek­
nek az a törekvése, hogy el­
szigeteljék a fesztivált, ellen­
kezőleg a fesztivál eredmé­
nyei azt bizonyítják, hogy ők 
maguk szigetelődtek cl a film­
művészet nemzetközi közvéle­

ményétől.
A fesztivál legkimagaslóbb ese­

ményeit a nagyszerű szovjet hí­
rnek bemutatói jelentették. A „Fe­
ledhetetlen 1919”, a Csiaure li.re­
mekmű, amely elnyerte a fesztivál 
nagydfját, valamennyi résztvevő­
ben őszinte csodálatot, elismerést 
keltett. De a másik színes szovjet 
játékfilm a „Tarasz Sevcsenko’ s 
a gyönyörű dokumcntfilmek is ha­
talmas élményt és ugyanakkor ren­
geteg tanulságot jelentettek vala­
mennyiünk számára. Bemutatásra 
kerültek a fesztiválon a népi de.uo- 
ieráciák filmművészetének legjobb 
alkotásai és emellett több nyugati 
film is.

A Karlowy-Vary-i fesztivál nem­
zetközi jelentősége még jobban 
aláhúzza a magyar filmművészet­
nek a fesztiválon elért páratlan 
sikerét. Négy játékfilmmel szere­
peltünk Karlovy-Vary-ban: A „Dé­
ryné”-!, a „Tüzkeresztség’et, a 
Semmelweis” é» a7 „Erkel” chpű

filmeket mutattuk be. Ezek közül 
a Déryné versenyen kívül iudu;t, 
mert a fesztivál szabályai szennr 
minden nemzet csak három fűm­
mel indulhat a versenyen.

Három játékfilmünk, amelyek 
resztvettek a versenyben, 
mindegyik díjat nyert a saját 

kategóriájában.
Hatalmas sikere ez a magyart Im- 
gyártásnak, amely méltán sorako­
zik népünknek az olimpiai játéko­
kon elért ragyogó eredményei 
mellé.

A magyar film sikeres szereplé­
se nem volt véletlen. Az a hata,- 

} inas segítség, amelyet Pártunk és 
személyesen Rákosi elvtárs taná­
csaival, ú1 mutatásaival nyújt ál'an- 
dóan filmgyártásunknak, óné meg­
hozta gyümölcsét. Hatalmas len­
dítőerőt jelentettek filmgyártá­
sunk számára azok a baráti taná­
csok is, amelyeket a legutóbbi 
fesztivál sorúin kaptunk a szovjet 
film nagymestereitől s amelyeket 
Pudavkin elvtárs, a ’szovjet fám 
nagy művésze adott számunkra 
magyarországi tartózkodása so­
rán. A múlt évi fesztiválon pél­
dául elsősorban azt bírálták film­
jeinkben, hogy cselekményük nem

Pár nappal ezelőtt közöltük, 
hogy a püspökladányi Október 12 
DISZ munkacsapata felhívta a me­
gye fiataljait, hogy végezzék cl a 
kukorica és napraforgó pótbepor­
zását, , növeljék ezzel is a termés, 
eredményt. Az Október 12 fiata'jai. 
— mint közölték, — a pótbepor- 
zás elvégzésével több mint 12 000 
forinttal növelik a tsz jövedelmét.

A fiatalság megértette a felhí­
vás jelentőségét és több felől' be­
jelentették csatlakozásukat. így a 
hosszúháti állami kísér.éti gazda­
ság: 80 hold kukoricán, a püspök­
ladányi Ifjú Gárda: 20 bold '--.iko-

elég érdekes, gyakran, szmutikus, 
az idei fesztiválon pedig n-.ar a 
külföldi szakemberek nagy elisme­
réssel nyilatkoztak a „Tűzkereszt­
ség” cselekményének drámai ele­
jéről, a szocialista építés prob'é- 
máinak merész, sokoldalú és. érde­
kes ábrázolásáról Ugyancsak 

egyöntetű elismerés fogadta 
Semmelweis és Erkel életéről, 
munkásságáról készített film­
jeinket, amelyekről a szakem. 
bt’rek egyhangúan megállapí­
tották, hogy példát mutatnak 
a haladó hagyományoknak a 
film területén való művészt 

ábrázolásával.
Mint minden eddigi fesztivál, ex 

idei is sok tapasztalatot, hasznos, 
tanulságot nyújtott számunkra. A 
magyar filmekkel kapcsolatban az. 
idén az a bírálat hangzott el a 
fesztiválon, hogy filmjeink még 
mindig kissé tű] hosszúak, amit 
elsősorban a filmek bevezetésének, 
a drámai cselekmény exponálásá­
nak túlságos körülményessége és 
vontaióttsága okoz. A fesztiválról 
hazatérve egyik feladatunknak azt 
tekintjük, hogy segítsünk ezen a 
hibán és ezzel még magasabbra 
emeljük filmjeink színvonalát.

ricán és 6 hold napraforgón, az 
egyeld Sztahánov: 25 hold Kuko­
ricán és 10 hold napraforgón, 
a nagyrábéi Kossuth: 0 hold 
kukoricán, 5 hold napraforgón, a 
hencidai Uj Étet: 25 hold kukori­
cán és 10 hold napraforgón végez 
pótbeporzást a fiafa.ok példamuta­
tására,

A nagyrábéi Kossuth 12 tagú 
DISZ gyapottermelő munkacsapata 
már elvégezte a gyaoot kaccsolá- 
sát, ezen felül vállalta a pó'.be- 
pórzást. Példamutató, jó munká­
jukért megérdemelten van ná’uk a 
DISZ Megyei Bizottság vándor-
y/);%vln Ul

Csatlakozások a püspökladányi 
Október 12 Di$z fiataljainak 

, versenykihívásához

Augusztus 10 a szovjet hadiflotta napja
Augusztus 10-én, vasárnap ün­

nepli a szovjet nép a dicső Sztá­
lini hadiflotta napját. Az ünne­
pen a Szovjetunió valamennyi 
dolgozója szeretettel és büszkén 
köszönti dicső fiait, a Sztálini 
hadiflotta legendáshírű matró­
zait.. akik éberen őrzik a sokezer

kilométernyi tengeri határ men­
tén a Szovjetunió földjét.

Az üzemekben és intézmények­
ben találkozóikat szerveznek a 
nagy honvédő háború hős matró­
zaival és előadásokat ha.llga.tnak 
a Szovjetunió hadiflottájáról

Rövid külpolitikai hírek
Nyugat-Nőmcíországnak
közel nyolcmillió lakosa 

szavazott a háborús 
különszerződés ellen

A német megbékélésért és az 
igazságos békeszerződésért küzdő 
szervezet sajtóhivatala részletes 
jelentést közölt a nyugatnémet 
tartományokban és a Saar-viclé- 
ken megtartott népszavazás ered­
ményéről.

A jelentés megállapítja, 'hogy 
7,946.344 nyugatnémetországi la­
kos szavazott eddig a háborús 
különszerződés ellen.

Október 26-án lesznek 
a lengyel választások

A Lengyel Népköztársaság ál­
lamtanácsa határozatot hozott a 
nemzetgyűlési választások idő­
pontjának kijelöléséről. A válasz­
tásokat 1952 október 2U-ra, va­
sárnapra tűzték ki.

A délkoreai elnökválasztási 
komédia

Augusztus 5-én folgt le Dél- 
Koreában az úgynevezett „elnök- 
választási” komédia. A kímélet­
len terror jegyében lezajlott ,,vá­
lasztás” eredményeként Li Szin- 
Man amerikai bérenc maradt a 
délkoreai bábállam „elnöke”.

Terrorítélet az amerikai 1 
Kommunista Párt 

kaliforniai vezetője ellen
Az „Associated Press” hírügy­

nökség jelentése szerint a los-an- 
gelesi bíróság augusztus 7-én 
ítéletet hirdetett az Amerikai 
Kommunista Párt kaliforniai 
szervezete 14 vezetőjének ügyé­
ben. A bíróság a legnagyobb’ 
büntetést szabta ki: a megvá­
dolt személyeket 5__5 évi bör­
tönre, valamint tízezer dollár 
pénzbüntetésre ítélte. A Kommu­
nista Párt kaliforniai szervezeté­
nek vezetőit azzal vádolták, hogy 
állítólag „összeesküvést szervez­
tek a kormány erőszakos meg­
döntésének hirdetése céljából”.

Újabb görög és jugoszláv’
provokációk az Albán 

Népköztársaság határán
A görög és jugosz.áv hatóságok 

folytatják.provokációs, tevékenysé­
güket az Albán Népköztársaság 
határ&in.

1952 augusztus 2.-án görög ka­
tonák az albán határvonal mer.Un 
szándékosan felgyújtották- a füvei. 
A lángok 1300 négyzetméter terü­
leten terjedtek el albán földön.

1952 augusztus. 4-én egy jugo­
szláv motorcsónak megsértette az 
Albán Népköztársaság területéi: 
Shkodira-tavon 200 méterre beha­
tolt az albán vizekre. A jugoszláv 
motorcsónakról tüzeltek az őrszol­
gálatot teljesítő albán motorcsó­
nakra. Azok tüzeléssel válaszol­
tak és arra kényszefitet-ék a ju- 
goszláv motorcsónakot; hogy ju­
goszláv vizek felé távozzék.

A philadelphiai
rendőrség főnöke helyesli 

a négergyilkosságokat
Philadelphia néger lakossá­

gát állandó izgalomban tart­
ják azok az * erőszakosságok 
és merényletek, amelyeket a, 
rendőrség követ el a négerek 
ellen. A közelmúltban esett ál­
dozatul egy rendőr golyójának 
Lennie Church néger fiatal­
ember, a napokban pedig a 
rendőrség lövésre tartott pisz­
tolyokkal verte szét a néger 
gyermekek játszadozó csoport­
ját.

Amerika színesbőrű lakói­
nak egyenjogúságáért küzdő 
nemzeti szövetség tiltakozott a 
philadelphiai rendőrség főnö­
kénél. A rendőrfőnök igyeke­
zett tisztára mosni rendőreit 
és kijelentette: „Úgy érzem 
— <5s biztos vagyok' benne,
hogy egyetértenek velem — 
hogy túlsók rendőr élete for­
gott kockán, mert nem nyúlt 
idejében fegyverhez. Nehéz 
megállapítani, hogy a rendőr 
mikor használhatja és mikor 
nem fegyverét.”

A PIHENÉS JOGA AMERIKÁBAN...

az amerikai halólrnárosoknak

a Koreába hajszolt amerikai katonáknak
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A Mflgyfl

őszi llövj
1953. évi népgaz 

fokozott követeimén
/^gazdasági termelj 
1953. évi növényre I 
pisilésének és túl'tel J 
első feltétele az 19« 
takarítás, szántás I 
1(jóben és az. eddigi 
Hűségben való elviéi

Ez évben a növi 
már értünk el jelenj 
[.-# az alapvető ad 
járások általános aj 
rén. Emellett külöl 
■áró termelőszövetkj 
mi gazdaságok mi 
területén alkalmazta] 
agrotechnikai módsJ 
levezetésével az ezé] 
dcintetben kedvező] 
óit is jelentősen ;1 
urméseredményii kér]

Növény termelésűn] 
eredmények ellenére] 
vad a még rendelkel 
lőségek mögött, mi] 
.•-grótechnikai eljáró] 
tusában, mind a fe.i] 
lési módszerek aj 
mind a rendelkezési] 
gazdasági gépek ki] 
Mindezekben még h] 
cázatlan tartaléka1 ]

Az 1953. évi ten 
vábbi eredményeket] 
növénytermelésben é] 
munkák elvégzésével 
remteni a nagyobb ] 
iosabb előfeltételeit ] 
'éve az ez évi idöjál

■-szí veteseneic minél 
veha.iiását, az eddigi 
gyobb gondot kel! f 
den rendelkezésre ál 
használására, a trág’ 
őszi mélyszántás mii 
amint a rendelkezés 

eró teljes kihasználd; 
pimunka minőségéne 
Sára.

Ezért a minisztertai 
növénytermelési terv 
(lekében az 1952. évi 
időszakára az alábbi 
hozza:

Betakarít!
1. A termés veszt ej 

jóminőségben való 1 
érdekében a termelőül 
továbbá az állami gaj 
tértet; és tangazdaság 
aialtban: állami gazdi 
egyénileg termelő a| 
az alábbi határidőkig I 
fejezni: I

a) Békés, Csongrádi 
»ár. Szolnok, Bács-Kil 
10 na, Baranya, Soriul 

. “en es Pest megye cJ 
üa?L monori, nagykátl 
'eÁ járásaiban j

a fővetésű naprl 
konya, kukorica aratál 
i. -toleg törését szepi| 
•ted végrehajtani: 1 
... "a learatott naprafl 
'a- és a kukoricaszára| 
■■előleg a törés utáil 

'•nul, de legkésőbb o| 
lu kell takarítani a föl 
nr7 Zalra. Vas, Győr-sJ 
iwm,„ Komárom, NóJ 
jsod, Szabolcs megy!
dórii vP<?St aszódi
rá^banZentendreÍ’ ÍZO|

rj-T a ^vetési napra« 
-,araáS^t. SZedésI

feL e. September 3'1
,eJezni. I
ízt A learatott napra! 
illeta? 3 kukoricaszárai 

‘főleg a törés után 1
bei. n /ee*<5s6bb oki 

teli takarítani a fölJ
a’iihi • ee6sz ország i| SvnÖ;’ényftk betel 

étkező időpontig ki
aratás/,0í!kcnder- bab I

lasa augusztus 31-iJ



10. vasárnap

9

btta napja
kori határ mén­
fő földjét,

és intézmények. 
t szerveznek a 

láboru hős mutró-
Isókat hallgatnak 
It di flottájáról.

és jugoszláv 
az Albán 

határán
'osz.áv hatóságok 
fációs tezékenysé- 
|n Népköztársaság

2.-án görög ka- 
ítárvonal merd én 

[rujtották a fiivet. 
■gyzeiméíer teiii- 
aibán földön. 
4-én egy jitgo- 

r megsárfet-te az 
I: - íterii'ptét: 
K1 méterre bt-ha- 
pkre. A jugoszláv 
Izeitek az öfszcl- 
albán niotorcsó- 
zeléssel válasgol-
•szerifeFék a ju- 
f>njjot, hogy ,tu- 

távozzík.
liléi ph iái 
fiöke helyesli 
fkosságokat

néger lalcossá- 
zgulomban tart- 

erössa kossdgok 
, amelyeket a 

|r t el a négerek 
<túliban esett dl- 

\ndör golyójának 
néger fiatal­

tokban pedig re 
Isre tartott piss- 

szét a néger 
zadozó csoport-

tzínesbörü lakói- 
\úságáért küzdő 
ség tiltakozott a 

rendőrség főnéi- 
rfőnök igyeke- 

í mosni rendőreit 
„Úgy érzem 

vagyok' benne, 
ének velem — 
endör élete for­

miert nem nyúlt 
fverhes. Nehéz 

hogy a rendőr 
latja és mikor,

mmiimi»

AUGUSZTUS 10. VASÁRNAP

A Magyar Népköz,arsaság mmiSz,c„„nácsánaU 
halarozata az 1952. 

ö*zi «IÖ vény termelési munkák
1953, évi népgazdasági tervünk 

fokozott követelményeket állít me- 
tógazdasági termelésünk elé. Az 
i953. évi növényié ineiési ierv tel­
jesítésének és. túlteljesítésének leg­
első feltétele az 1952. évi őszi be- 
■akarítás, szántás és vetés kellő 
időben és az eddigieknél jobb mi 
ndségben való elvégzése, 

tíz évben a növénytermelésben 
már ériünk el jelentős eredménye­
id az alapvető agrotechnikai el­
járások általános alkalmazása te 
rén. Emellett különösen az élen­
járó termelőszövetkezetek és álla­
mi gazdaságok már számottevő 
ierü!olén alkalmaztak új, fejtett 
agrotechnikai módszereket és ezen 
bevezetésével az ezóvi nem minden 
;ekiiltetben kedvező időjárás mel­
leit is jelentősen növelni tudták 
terméseredményüket, 

.Növénytermelésünk az elért 
eredmények ellenére ie még elma­
rad a még rendelkezésre ál-fő lehe- 
1 őségek mögött, mind az alapvető 

, grótechnikai eljárások végrehaj­
tóban, mind a fejlett, új terme­
lési módszerek alkalmazásában, 
mind a rendelkezésre álló mező- 
gazdasági gépek kihasználásában, 
Mindezekben még hatalmas, kiak­
názatlan tartalékai vannak.

Az 1953. évi termelésben to 
vábbi eredményeket kell elérni a 
növénytermelésben és már az őszj 
munkák elvégzésével meg kell te­
remteni a nagyobb "érmés legfon­
tosabb előfeltételeit. Figyelembe- 
>éve az ez évi időjárási viszonyo­
st, biztosítani kel! a gabonafélék 
őszi vetésének minél korábbi vég­
rehajtásai, az eddiginél sokka! na­
gyobb gondot kell fordítani min­
den rendelkezésre álló trágya fel­
használására, a trágyázás és az 
oszt mélyszántás minőségére, va­
lamint^ rendelkezésre álló' gépi- 
erö teijes kihasználására és a gé­
pimunka minőségének megjavítá­
sára.

Ezért a minisztertanács 1953. évi 
növénytermelési terv teljesítése ér- 
dexébCT az 1952. évi őszi munkák 
időszakára az alábbi határozatot
hozza:

a hagyma szedését, a fővetésű 
dohány törését, maglucerna és 
magh-tre, szójabab és ricinus 
vasát szeptember 30-ig 
~ a «wgnak termelt kender 

mohar és köles, valamint másod-' 
etésu takarmány-maghozó arató 

sát október 10-ig, <‘rata-
~ a rizs és seprőcirok aratását 

valamint a másodnövényként ter.
síósSfdofarmány0k kaszí
, L. a, hohány visszamaradt szár részeinek betakarítását »Ltóber

a takarmányrépa, cikória 
nyan_ üitetésü burgonya, .»árodí 
ve^sú kukorica, napraforgó nőt- 
vetésű dohány és ricinus szárré- 
szérnék betakarítását az érés üte 
menek megfelelően legkésőbb no­
vember 5-ig,

a, 8A’aPuí szedését a kovadás 
megindulásától kezdve folyamata- 
san, de legkésőbb november 10-m 

® cukorrépa szedését és a 
főidről való lehordását

éri
végrehajtásáról

3. A műtrágya szakszerű alkal- 
fizl0!ilása érdekében a 

■nutiágyákat elsősorban a szerző- 
elessél termelt ipari nővén vele
ke'fBfííélék -az őszi8abonákalá 

‘ felhasználni, A termelőszövet­
kezetek és állami gazdaságolt fo­
kozott mértékben alkalmazzák a 
veresekhez a házilag készített szer- 
vés rágyával szcmcsézett foszfor- 
műtrágyái, •

Vetőszántás,
vetőmagelőkészítés, vetés

Betakarítás
I. A termés veszteségmentes és 

luminőségbei, való betakarítása 
erdekeben a termelőszövetkezetek, 
ova-bbá az állami gazdaságok, ki- 
er.ct; és tangazdaságok (továb- 
■naitban: állami gazdaság) és az 
°Jíut.eí’ tcrmelő a betakarítást 

jz alábbi határidőkig kötelesek be­fejezni:
, a> Békés, Csongrád, Hajdú-Bi- 
w. Szolnok. Bács-Kiskun, Fejér,
, na; Bsraiiya, Somogy megyék- 
’ n. cs Best megye czeglédi,, da- 
3 monori, nagykátai és rácke- 
lv- Járásaiban

a fűvetésű napraforgó, bur- 
Ä- kukorica aratását, szedését 
tó. le/ törését szeptember 20-ig 
““ végrehajtani;

,a Maratott napraforgó kóró- 
es a kukoricaszárat az aratás. 

a törés után haladékta- 
■nul de legkésőbb október 5-ig 

,L seij takarítani a földről.
, . Vfls, Győr-Sopron, Vesz- 
llonn I \°m^irom' hlógrád, Heves, 
mii n’ Szabolc3 megyékben, vala- 
jjty.. cst megye aszódi, budai, gö- 
rásaibaSZen^en<*rei‘ $z°b’i váczi já-

a fűvetési napraforgó kuko- 
aratósát. szedését, illetőleg.'ica

szeptember,efezni. 30-ig be keil

iát leara‘olt napraforgó kóró- 
a kukoricaszárat az aratás, 

uul ,a törés után haladéktala- 
‘^később október 15-ig ^takarítani a földről, 

aláhhi 1 .eErjlsz ország területén az 
követu Hovénytifr betakarítását a 
nj: ezö időpontig kell befejez-

Iv Iliik hatásérü'tkender.
augusztu:

bab és
31-ig,

borsó

, . . -----dását a megyei L.j.,, ítanacs végrehajtó bizottsága és a fazdaságok 
cukorgyár átvételi ütemterve alap- ÓS ekáwI " 
Ján, de legkésőbb november 10-i 
el kei! végezni,

a szőilő szüretelését é< a téli 
gyümölcsök leszedését az érésnek 
megfelelően folyamatosan, de leg 
később november 20~ig.

2. A termés mennyiségének mi­
nőségének emelése, valamint' az 
állattenyésztés fokozott takar- 
mányeHátásiának biztosítása érde­
kében a kukoricaszárrészeinek. a 
csalamádénak, levelescukorrépafej- 
n'e,k, a be nem szárítható szálasfa- 
karniányok (pillangós virágú ta- 
karm ánynövények, savanyú füvek) 
es minden ta'karm.á.nyérféket kép­
viselő mezőgazdasági hulladék 
anyagnak a betakarítását, illetve 
bcsilózását a ieta-karítást követően 
folyamatosan, de legkésőbb 8. na­
pon belül el kell végezni.

3. Betakarításnál törekedni kell 
a gépi erő teljes kihasználására és 
a betakarítás új módszereinek mi­
nél nagyobb területen ialó alkal­
mazására. Ezért:

a termelőszövetkezetek, állami 
gazdaságok a rizs aratását na 
gyobbrészt kévekötő aratógépek­
kel és kombájnokkal, 

az alacsonynövésű napraforgó 
aratását és csép.ését lehetőleg 
kombájnnal,

a burgonya és cukorrépa sze­
dését kiemelő ekefejekkel, ezek 
hiányában mélyen járatott kor- 
mánylemeznélkülí eketestek alkal­
mazásával és a cukorrépafejelés 
Járrnase-nko-féle módszerének a.- 
kalmazásáva!,

a gyapot zöldgubó szedését gu- 
bószedőgépekkel. a kukoricaszúr 
silózását silógépekkel, a gyapot 
betakarítását gyapotszedés meste­
reinek tapasztalatai alapján két­
kezes gyapotszedéssel végezzék e',

Trágyázás

1. A termelőszövetkezet, (cso­
portok), az állami gazdaságok és 
az egyéni termelők az ősz folya­
mán szántóterületüknek lehetőleg 
egyötödét trágyázzák meg, ezért 
az elmúlt évben megmaradt, vala­
mint a folyó évben termelt, illető­
leg fel nem használt, összes istálló, 
trágya kihordását nyomban a be­
takarítás befejezése után kezdjék 
meg és szeptember 30-ig fejezzék 
be.

A kihordott istállótrágyát úgy 
használják fel, hogy az érett is- 
tátlótrágyát kihordás napján el­
terítve, lehetőleg azonnal, de leg­
később két napon belül alá szánt­
sák. nem kellően érett istállótrá- 
gyát pedig szarvasba rakva érlel­
jék és legkésőbb őszi mélyszántás­
sal szántsák alá,

2. A rendelkezésre álló isiálló- 
irjigyát, elsősorban a kukorica cu­
korrépa, burgonya és az. őszi ta­
karmánykeverékek trágyázására 
kell felhasználni.

lJ,' t .iff1 ve‘1sek jómi-nűség- 
ben es időben való elvégzése ér­
dekében rogmentes, ülepedett, be. 
érett vetőágyat kelj biztosítani és 
a iaiaj állapotának megfelelő mély.
•iffhí ,SZlm as* ke'l alkalmazni az 
alábbiak szemelőtt tartásával: 

a termelőszövetkezetek, állami
tV,« JS- 15 elsősorban e őhán- tós ékévé, az elmúlt évben vég­
zett mélyszántás mélységéi" de 
lehetőleg 20 centiméter mélyen 

az egyéni termelők az elmúlt’óv. 
ben végzett mélyszántás mélysé 
Séig, de lehetőleg 18 cm mélyen
'iA8efZ,é? őszi ve:ések a’á a ve­
tőszántást.

A szántás elvégzése után a rög­
mentes, ülepedett vetőágy biztosí­
tása érdekében fogast és hengert 
ke. alkalmazni, vetés előtt a vetés 
mélységéig kulfiváforozást kell 
végezni.
. A vetőszániást minél korábban 
úgy keli elvégezni, liogy a vetés 
c;ő lehetőleg 30 nappal de leg 
alább lo nappal befejeződjék.

A jövő évi aratás munkájánál 
megkönnyítése érdekében barázda, 
mentes, sima táblák kialakítását 
kell biztosítani,

2. Az őszi vetéseket minél ko­
rábban, de legkésőbb az alábbi or­
szágos végső határidőkig keli vég 
rehajtani:

szeptember 10-ig nyári heve- 
1 cktakarmány, repce, bíbor here, 

szeptember 20-ig: ősziárpa> In 
cérna,

szeptember 30-ig: őszi keverék 
takarmány, rozs,

október 20-ig: őszibúza, Békés, 
Csongrád, HaJdú, Bihar, Szolnok, 
Bacs-Jűskun, Fejér, Tolna, tiara, 
nva, Somogy és Pest megye ceg­
lédi, dabasi, monori, nagykátai 
ráckevei járásában,

október 25-ig: őszi búza Hala, 
Vas, Győr, Sopron, Veszprém, 
Komárom, Nógrád, Heves Bor­
sod, Szabolcs megyékben és Pest 
megye aszódi, budai, gödöllői, 
szentendrei, szobi, váci járásai­
ban.

o. A ten/észterület egyenlete 
sebb kihasználása, a jobb fény 
elosztás és a megdőlés! veszély 
csökkentése, ezek által a termés­
hozam növelése érdekében a múlt 
évi jó tapasztalatok felhasználá­
sával a termelőszövetkezetekben 
és az állami gazdaságokban al­
kalmazzák a keresztsoros vetést 
is.

4. Az őszi búza, rozs és őszi 
árpa vetőmagot legalább 98 szá 
zalékra kell kitisztítani.

5, Az őszi búza és őszi árpa 
vetőmagot vetés előtt üszökfericL 
zés ellen lúgosamnál, vagy rézgá- 
liccal kell csávázni.

n\rWnifllJIáu0SÍ-te,rményraktár udTar,in sorakoznak a dolgozó 
parasztok szekerei, hogy minél előbb teljesítsék beadási köt*- 

lezettségüket.

2, A föminőségű munka elvég, 
zése érdekében:

az őszi mélyszántást a termelő­
szövetkezetek (csoportok) és az 
állami gazdaságok kizárólag 
traktorral, az egyénileg termelőn 
pedig lehetőleg traktorral végez­
zék 22—25 cm. mélyen,

a fogattal végzett mélyszántást 
20—25 cm. (a gyümölcsösökben 
13 cm.) mélyen végezzék, 

az őszi mélyszántásnál a gép­
állomások és az állami gazdasá­
gok az összes rendelkezésre átló 
előhántós-eké'ket kötelesek — el. 
sősorban a gyapot ás egyéb ipari 
növények, valamint a zöldségfé­
lék talajának mélyszántásánál --- 
munkába állítani.

3. Az őszi mélyszántást minél 
korábban, de legkésőbb az aláb­
bi, országosan megállapított vég­
ső határidőkig be kell fejezni." 

október 15-ig a gyapot alá, 
október 31-ig az összes egyéb 

ipari növények alá,
november 20-ig a többi tavaszi 

vetésű növények alá.
Az ősszel be nem vetett állami 

tartalék-területek, parlaglerüietek 
és feltörésre kerülő legelő eszi 
mélyszántását november u0-ig 
kell elvégezni.

Végül a gyümölcsösökben, v t- 
Iamint a köztesművelésű növé­
nyek alá. a fagyok előtt, de leg­
később december 15-ig kell a 
méiyszántást elvégezni.

1 . őszi nővén y,term elés i
munkák sikeres végrehajtása ér­
dekében a mezőgazdasági zak- 
mai propaganda munkát ki keli 
szélesíteni. Ezért a íöiclművcJés. 
ügyi miniszter, valamint az alia • 
mi gazdaságok és erdők minisz- 
iei-c gondoskodjanak arról, aogy 
az őszi munkák legfontosabb ag. 
rotechnikai eljárásainak ismer­
tetésére az írásos és a szóbeli 
propaganda minden eszközéi 
használják fel és a propaganda- 
munkába vonják be a kutató in­
tézetek és oktatási intézmények 
dolgozóit, s különösen biztosít­
sak az élenjáró tapasztalatuk 
lemaszn áfását,

3. Az őszi n övény, termelési 
munkák végrehajtására a me. 
Syei járási és községi tanácsok­
nak, valamint a termelőszövetke­
zeteknek, gépállomásoknak és ál- 
janyi gazdaságoknak ütemtervet 
kell készitcniök.

Az őszi növénytermelési 
munkák végrehajtásának 

biztosítása
1. Az 1952/53. évben az őszi 

kenyérgabona (búza, rozs) ter­
melése az alábbiak szerint -öíc-

Öszi mélyszántás
‘ 1. A talaj mélyművelésére való 

áttérést a jó minőségű őszi mély­
szántással kell biztosítani. Az őszi 
mélyszántást a tavasszal elvetés", 
re kerülő növények alá a nc!u- 
karftási munkák után haladékta­
lanul meg kell kezdeni. Nem kei! 
felszántani azokat a szikes és fu­
tóhomokos területeket, amelyek 
őszi mélyszántásának kötelezett­
sége alól a járási tanács végre­
hajtó bizottsága egyénenként fel­
mentést ad.

melése 
lező:

a) A 'termelőszövetkezetei 
az állami gazdaságok kenyérg. 
hona vetési kötelezettségét ter­
vük határozza meg.

b) Az egyénileg termelők szán. 
tóleriileiükön 1952—53, évben 
megyénként az alábbi mértekben 
kötelesek kenyérgabonát termel­
ni:

Budapest főváros területén 20 
százalék,

Baranya, Győr, Sopron, Ko­
márom, " Tolna, Vas, Szabolcs- 
Szatmár, Heves, Nógrád megyék­
ben 3ö százalék,

Somogy, Békés, Borsod, Abaúj, 
Zemplén' megyékben 38 százalék,

Csongrád, Hajdú-Bihar Fejér,I Veszprém, Zala megyékben 4U 
I százalék,

Bács-Kiskun, Pest, Szolnok me­
gyékben 12 százalék.

A megyei, járási és községi (er. 
veket a tanács végrehajtóbizott- 
saga, a termelőszövetkezetek, ál­
lami gazdaságok és gépállomások 
őszi munkatervüket közgyűlésen, 
illetve üzemi értekezleten a ta­
gok, illetve dolgozók bevonásával 
tárgyalják meg és hagyják jóvá.

4-, ,oszi növénytermelési 
nninkak sikeres végrehajtásának 
teltétele a széleskörű versenv- 
mozgalom. A földművclésüev. 
miniszter, valamint az állatin 
gazdaságok és erdogazdasásfuk 
mmosztere a DISZ, MEDOSZ és 
a? ,„DSZ segítségével mozdj1- 
sak elő a mezőgazdaság doiyozoi
u,, a versenjnmozgatoját Segít-
sék elő, hogy már az őszi nö­
vénytermelési munkák me^kez 
(lésekor éves versenyszerződése, 
két kössenek az őszi növényter- 
raelesi munkák határidőben "és y 
íejJcU módszerek alkalmazásával 
történő végrehajtására, ,;Mn kc- 
resztül a nagyobb termés eléré­
sére, A dolgozók által tett ver- 

■ seny vállalásokat, azok eremm- 
' nyernek népszerűsítését a propi. 

ganda minden eszközével a ie„. 
székesebb körökben iudaiositajp 
cs terjeszteni kell.

o- Az e határozatban megálla­
pítod feladatok végrehajtását a 
helyi tanácsok helves tervkészí 

;teSS.eJ> a munkák folyamatos ej. 
len őrzésével és a szakmai prora. 
ganda széleskörű feUiasználásá. 
va! biztosítsák, a határozóba,, 
loglali kötelező előírások, illetve 
a mezőgazdasági munkákra vo­
natkozó egyéb érvényes rendéi, 
kezesek megszegése, Vagy leját­
szása esetén pedig gondoskodja- 
nak a jogszabályokban rnegálla. 
pitott büntetőrendelkezések ai- 
kaknázásával megfelelő felelős 
ségrevonásróf.

Sáránd megkapta a szabadpiacot
A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottjának értesítése 

szerint, mivel Sáránd kenyér, és takarmánygabona beadási tervét 10« 
száza ékba,. teljesítette, augusztus 6-i hatállyal megkapta a szabad 
piaci értékesítés jogál kenyér- é* takarmánygabonára
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JÖ/SA KÖZSÉG SZABADPIACOT KAP Utíi munkái»
Kokas Sámuel tanácselnök le­

velet diktál, A gépiránő ujjal 
alatt szaporán kattognak az iró- 
;iép liilleulyűi. A levél a begyűj­
tési minisztériumnak szól és így 
huugzik: „Jelentem, hogy Józsa 

zseg augusztus S-ig kenyérga. 
on a begyűjtési tervéi 116 s záza- 

takarniánmiabona begyüi-rmánygabona begyü 
nedia .'JT2 százalékrtervét pedig322 százalékra 

etjesitette, Kérem a község szá­
mára a szabadpiaci értékesítés 
jogát engedélyezni szíveskedjék.“ 

A tanácselnök arca megelége­
dő sí árul el, amikor ezeket' a so­
nkát diktálja. Boldogan nyomja 

ni a bélyegzőt a levélre, majd le- 
i ugasztju a borítékot. Azután ké­
résünk!'« elmondja, hogyan érte 
; i a község ezt az eredményt, '

— V múlt évben az ország első 
■,iz községe közöli volt Józsa a 
begyűjtésben. Akkor sem marad­
tunk adósa az államnak, az ál­
lam sein feledkezett meg rólunk. 
A sok értékes ajándék között az 
voll a legértékesebb, bogy ki- 
-'vu'.ladt a villany a községben.

Szegyeitük volna 
a lemaradást

Az ideit még sokkal nagyobb 
szükség van a helytállásra, az ál­
lammal szembeni kötelezettség 
maradéktalan teljesítésére, mint 
tavaly. Eredményeink láttára 
még sokkal vadabbal támad mind 

külső, mind a belső ellenség, 
Ezt ismertettük a dolgozó pa­
rasztsággal.

Ott kell kezdenem, hogy az 
•íratást" úgy szerveztük már meg. 
hogy öt nap alatt teljesen befe­
lezhessük. Mindenkivel ismertet­
tük a minisztertanács határoza­
tát, megmagyaráztuk: ha gyorsan 
aratunk, kisebb igsz a szemvesz- 
tcség és könnyebb lesz a beadás 
teljesítése. A begyűjtési és me­
zőgazdasági állandó bizottság 
1—1, lellát összesen II tagja kö­
zöli felosztottuk a községet kör­
zetekre. Így minden körzetnek 
volt egy felelőse, akik mellé 2—2 
aktívát szerveztünk kommunis­
tákból. élenjáró dolgozó parasz­
tokból. A párllnzöllság igen nagy 
segítséget adott a tárnicsnálBe­
vonta a felvilágosító munkába az 
MNDSZ-i, a DISZ-t és a peda­
gógusokat. A gyors aratást gyors 
behordás követte és idejében 
gondoskodtunk arról, hogy a 
cséplőgépek jó' kijavítva a szé­
rűn legyenek.

Cséplési tervet 
készítettünk

Elhatároztuk: 18 nap alatt be. 
fejezzük a eséplésj. Csatlakozóit, 
aztán községünk Nagyszénás és 
Gádoros versenykihívásához is, 
Meg kell mondanom, hogy külön 
párosversenyre hívtuk Ujlétát. 
Időre megállapodtunk az .ottani 
tanáccsal, hogy átmegy tőlünk 
•egy küldöttség és megbeszéljük 
a verseny fettételeit. Mi álltuk is 
a szavunkat, de egy tanács dol­
gozón kívül senkit sem találtunk 
ott. Így tudomásul vettük, hogy 
nem mernek velünk versenyezni.

\zt gondoltuk, hogy köity- 
nyebben fog menni a begyűjtés, 
■niiu. a ni ült évben, azonban nem 
ért bennünket készületlenül e té­
vedés. Még jobban fokoztuk a 
tel világosító munkát, amikor a 
csépié« és a begyűjtés megkez­
dődött Minden gépnél volt egy 
4 tagból ál'.ó népnevelő csoport 
és*egv sajtóiéi.-lös- «kik gondos­
kodtak a munkások és a csépel­
te tők állandó tájékoztatásáról; 
Kovács Antal pártthkár elvtárs 
is mindenül; ott volt. Mint egy 
jó hadvezér és minI jó gazdaja 
a községnek.

— Atiol a felvilágosító szó nem 
használt, ott következetesen al.

A debreceni Állami An­
tikváriumban: Vöröshad­

sereg útja 4. Tel- 48-49. 
TUDOMÁNYOS ÉS SZÉP­

IRODALMI

KÖNYVEK
nagy választékban 

hatók-
kap-

kalmaztuk a törvény előírásait. 
Eleinte volt egy kis. baj a gépiül 
való beadással. Az ellenség ná­
lunk is zavart igyekezett kelteni, 
de -mi a kezdet kezdetén „levág­
tuk a kígyó farkát’1 és ment a 
•munka — zavartalanul. Nem az 
ellenség hangja érvényesült Jó­
zsiin, hanem nzoke, akik megér 
lelték, hogy a villanyi, a nap­
közi oéihont, az új hidat, a fel- 
szabadulás ó(d épült több mint 
150 új házal, az állammal szem. 
beni kötelezettségünk teljesítésé. 
vei kell meghálálni. Ezzel tarto­
zunk pártunknak és kormá­
nyunknak azért is. hogy békében 
dolgozhatunk, építhetjük még 
szebb, még boldogabb jövőnket.
— Élenjártak az állandó bizott­

ságok elnökei. Id. Szabó Imre és 
Kiss László. Élenjártak a tanács­
tagok, a népnevelők a példamu­
tatásban. Kokas elvtárs is 200 szá­
zalékra ’ teljesítette a beadást. 
(Ezt igaz elhallgatná a tanács­
elnök.) Kovács Antal pártlitkár 
elvtárs is 130 százalékra tett ele­
get búzabeadási kötelezettségé­
nek.

Természetes, hogy az ő péld a _ 
juko-t követték Eülöp Lajos, id. 
Ouláesik László, Füzesi Ferenc 
és a többi dolgozó paraszt, akik 
túlteljesítették beadásukat.

_ A türelmes felvilágosító
munkának, a törvény következe­

tes betartásának nem maradt el 
az eredménye — folytatja Ko­
kas elvlárs, — A vállalt, .18 nap 
helyett lti nap alatt fejeztük be 
a cséplést és mire befejeztük/ 
elértük a begyűjtésben ezi. % 
szép eredményt. Most megkapjuk 
a szabadpiacot. Hálásak ezért 
azok is. akik eleinte nehezen 
akarták megérteni, hogy első az- 
állammal szembeni kötelesség. 
Belátta a dolgozó parasztság, 
hogy a törvény az 6 érdekeit, 
szolgálja, hogy saha sem jár 
rosszul az. aki becsülettel végre, 
injtja u rendeletet.

Érdemes volt jól dolgozni, 
harcolni a szem veszteség ellen a 
józsai dolgozó parasztoknak. 
Megkapják a szabadpiacot, min­
den kötöttség nélkül értékesíthe­
tik terményeiket azok, akik be­
csülettel eleget tettek Kötelessé­
güknek. Megfogadták, hogy jö­
vőre még többet fognak termelni. 
Felhasználják azokat a tapaszta­
latokat, amelyek segítségével na­
gyobb ■terméseredményt lehet el­
érni hogy többet adhassanak az 
államnak és több legyen az ű jö­
vedelmük is. még boldogabb az 
életük. Meg van rá minden le­
hetőségük.

Csillagászati hét Debrecenben
A Magyar Természettudomá 

nyi Társulat Hajdú-Biharmegyei 
Titkársága augusztus 10—16 kö­
zött „Csilagásmti Hetet” ren­
dez. A „Csillagászati Hét” alatt 
mindennap más és más tárgy­
körből egy-egy csillagászati elő­
adást tartanak a társulat elő­
adói és derűs égbolt esetén elő­
adás után a résztvevők távcső- 
vön keresztül megtekinthetik -az 
égitesteket. Az előadásokat a 
Központi Egyetem előtti térsé-

ELÖSZÓ
E sorok írója célul tűzte ki, 

hogy elmondja az olvasónak, ön­
kép nőtt, fejlődött és érte el élete 
virágkorát az Amerikai Egyesit.i 
Államok egyik ifjú polgára s mi 
lett a sorsa. A szerző semmit sem 
talált ki, regényét az amerikai^ saj­
tóból vett tényekre építette fel.

ELSŐ KÉSZ
Hősünket nevezzük Jojnmynak.
Három éves lehetett Johnny, már 

ismerte a különbséget a Darmol és 
a csokoládé között, amikor elő­
ször Ízlelte meg a Rozson Co.” 
Providencebeli cukorkagyár nitH- 
tarizáll kandiszeukrát. Két irányú 
tevékenységre nyílt alkalma: egy­
részt a cukrot szopogatta . más­
részt eljátszogatott azzal a cellu­
loidból készült kis géppisztolyos 
amerikai katonával, amelyet a fi­
gyelmes cukorgyár ráadásként 
adott a kandiszeukor mellé,

Ahogy nőtt a fiúcska, úgy vál­
tozott az Ízlése. Hatéves korában 
a brooklyni „Topp’s Chewing Gum 
Co.” sziruppal itatott rágógumiját 
részesítette előnyben, amelyhez — 
ugyancsak ráadásként különfé­
le halálthozó fegyverek és fantasz­
tikus harci jelenetek képecskéit 
mellékelték.

Johnny szülei is kedvelték a rá­
gógumit. de szívesebben vásárol­
ták a philadelphiai „Bowman Gum 
Incorporated” gyártmányait, ame­
lyekhez szintén odatartozott az 
ajándékkép, ami megfelelő magya­
ráz ószöveg kíséretében „a vörös 
veszély” különböző változatait mu­
tatta be.

Így nőtt fel a kis Johnny s a szi­
rupos rágógumival magába szívta 
mindazt a bölcseséget, amit John 
Foster Dulles, Dean Acheson és a 
„szabadság hazájának”' hasonló 
oszlopos fér fiai ontottak magúk 
ból.

MÁSODIK RÉSZ
Amikor Johnny betöltötte nyol­

cadik évét. az első sajtótermék.

gén tartják, kezdete minden nap 
este fél 8 óra.

A „Csillagászati Elét” műsora: 
Vasárnap: A világ, amelyben 
élünk. Hétjö: A Hold, Földünk 
kísérője. Kedd: Mit tudunk a 
Napról. Szerda: A bolygórend­
szer. Csütörtök: üstökösök, me­
teorok. Péntek: Csillagrendsze­
rek. Szombat: A Föld kialakulá­
sa. Vasárnap: A világ, amelyben 
élünk.

örömmel üdvözöljük a Vasutas 
Nap alkalmával Szűcs Pál, Jakab 
Gyula; Laczkó Imre, Lovász Im­
re, Tamás Sándor, Török János 
levelezőinket, akik harcos leve­
liikkel segítették lapunkat a Vas­
utas Nap méltó megünneplésé­
hez. Kívánunk munkájukhoz to­
vábbi eredményt és sok sikert "és 
kérjük, hogy leveleikkel «segít­
sék továbbra is Pártunk megyei 
lapját.

*

Egész napos fáradságos munka 
után kint a határban ömlőik a 
zsákokba .az acélos búza, gyűlik 
a magtárba a gazdag termés. 
Hajdú-Bihar dolgozó parasztjai­
nak nagy többsége a beadás tel­
jesítésével, az ipari dolgozók ter­
vük túlteljesítésével készülnek 
augusztus 20-ának, Alkotmányunk 
napjának ünnepére. Erre a nap­
ra egyre magasabbra kúsznak az 
üzemek, gyárak versenytábláin a 
teljesítményt mutató grafikonok 
vonalai. Az augusztus 20-1 készü­
lődés hatalmas kohó, melynek 
méh ében nap, mint nap a munka 
új nagyszerű hőstettei s a mun­
ka új hősei születnek. Minden 
győzelem, mely a gyárakban, föl­
deken, a cséplőgépeknél, a tábo­
ra,tóriumokban formálódik. — 
köszönet augusztus 20-ért, kö­
szönet Alkotmányunkért.

Ezekről a hőstettekről beszél­
nek a szerkesztőségünkhöz na­
ponta érkező levelek, melyben a 
dolgozók megírják, mit jelent 
számukra az Alkotmány s hogy 
készülnek a nagy napra. Simon 
Sándor (Táncsics Cipőgyár), Tóth 
L ászióné (Textilgyár), Kocsis 
Béla (Ruhagyár), Vékony János 
(Vagongyár), Sztarna József 
(XI11. Autójavító Vállalat) levele 
sok segítséget ‘ nyújtóét lapunk­
nak.

A begyűjtésről, cséplésröl is 
nap, mini nap érkeznek levelek, 
iíj. Végh Lajos nádudvari leve­
lezőnk arról írt, hogy a község­
ben Balázs Pál dolgozó paraszt

neve fénylik a dicsőségtáblán 512 
százalékos teljesítésével. Nem 
maradtak le Nagy Lajos 300, 
Szűcs Sándor 130, Apogyi István 
111 százalékos teljesítéssel. Leve­
lében leleplezi a dolgozó nép el­
lenségeit: Ladmán Lajosnét, akii 
4000 forintra, Varga Sándort, 
akit 2680 forintra büntettek a 
begyűjtés szabó tálasáért.

Dicséretet érdemelnek Agárdi 
Mária, tfj Harmati Lajos, Szabi. 
Kálmánná, Eülöp Emii, Ldposi 
Gyula, Angyal Endre, Bariba 
Miklós, Maráz György, Molnár 
Antal, Vigh József (Cementipari)t 
Sziics Gábor né (Belváros II 
1VINDSZ), Süni László (Hálózat, 
építő Vállalat), Kalmár Eriséin i 
(Hosszúpályi gépállomás), Tuar 
Katalin, aki a traktoros iskoláról 
is felkereste Pártunk megyei lap­
ját.

örömmel üdvözöljük Nagy 
Béla kocsivizsgáló gyakornokon 
■aki személyesen eljött szer­
kesztőségünkbe ‘ s bejelentette, 
hogy bekapcsolódik a levelezési 
munkába.

A múlt héten 155 beérkezett 
levél helyett csak 138 érkezett. 
Pedig most van a legnagyobb 
munka, levelezőinknek most kel­
lene tollat fogni a kezükbe és 
megírni, hogyan teljesítették az 
augusztus, 20-1 felajánlásokat, a 
eséplésj munkákat, a begyűjtés 
ben elért eredményeket.

Hiányoljuk Bagdi Károly (Fut­
ta). Bakó, László (Tangazdaság), 
Balogh János és még sorol­
hatnánk tovább azoknak a leve­
lezőknek nevét, akik már több 
minit egy hónapja nem intek, el­
hanyagolták a levelezés munká­
ját. Mi lehet az oka, hogy nem 
gazdagítják Pártunk megyei lap, 
j á I. harcos Levelükkel ?

A Párt lapja a dolgozók érde­
kéért harcol és csak úgy tudja 
ezt a harcot diadalra vinni, ha a 
levelezők megírják problémáikat, 
hogy tudjuk, hol kell segítségei 
nyújtani.

JOHNN r. R-EGE/V YE
(Egy amerikai fiatalember története öt részben, 

elő- és utószóval)

amellyel gondos szülei megörven­
deztették, a 10 centbe kerülő 48 ol­
dalas „Comics” magazin volt. Az 
ifjú Johnny gyors iramban szen­
vedélyes olvasója lett a „Comics”- 
ftizeteknek és rövidesen széleskörű 
ismeretekre tett szert a bűnözés, 
az erőszak, fojtogató*, rablás és a 
band.itiz.mus különböző ágazatai 
terén, ideálja a „superman” lett, 
aki felsőbb rendű emberi mivoltát

Irta: LEV NYIK'ULIN
hasbalőtt .. . Johnnyv-al mindössze 
az történt, hogy egy. izgalmas te­
levíziós darab adása közben a ké­
szülék vetítőgépébe lőtt, hogy így 
segítsen a darab gengszter-hősé­
nek. Ez a beleélés csak jelentékte­
len anyagi kárral járt ...

jól irányzott ökölcsapásaival vagy a háborúsdit választotta. A játék-
zsebből elsütött pisztolya golyó­
jával érte el, de őszintén rokon­
szenvezett n félelmetes Karvaly- 
lyal js akinek egyenruhája gyanú­
san emlékeztetett az SS hóhérok 
komor uniformisára. ■’

Johnny szülei megelégedéssel 
látták csemetéjük szellemi fejlődé­
sét és megnyugvással gondoltak 
arra, hogy fiukban máris megvan 
a harci tűz, ami majdan százper­
cen tes'amerikai polgárrá avatja.

HARMADIK RÉSZ
A kamaszkor éveiben Johnny 

már a televízió izgalmas adásai­
ban gyönyörködhetett és a ,,Co- 
mics”-fiizetek vérgőzös történetei­
re emlékeztető gyilkos*ági kalan­
dokkal zsúfolt televíziós darabok­
ban mélyíthette cl e téren nem 
mindennapi ismereteit. Gyakran 
járt moziba is s különösen a geng-' 
szterfilmeket tekintette meg nagy 
előszeretettel. Derék szülei ebben 
sem akadályozták meg. így leg­
alább nem kellett, olyan kellemet­
len félreértéstől tartaniok, mint 
ami egy Miichigan-állambeli she­
ll f fel történt, akit a gengszterfil­
mek- eszmei és művészi jelentősé­
gének lebecsülése miatt egy szép

NEGYEDIK RÉSZ
A kamasz- és az ifjúkor közötti 

években Johnny kedvenc játékául

n ak sokféle változata volt és 
Johnny nem is annyira a támadá­
sok lendületét és mozgalmas-ágát 
élvezte, mint inkább a „foglyok” 
■kivégzését... A játszó csoport 
egyes tagjainak bekötözték a sze­
mét, kegyelemért kellett könyö­
rögniük, de hiába . . . Johnny kezé­
ben clpukkant a nagyotszófo Pisz­
toly és a bekötött szemtieknek a 
földre kellett rogyni . ..

A középiskolában a katonás dl 
terén Johnny jelentősen előreha­
ladt. Az ii-kplában katonai alakúm­
tól állítottak fel igazi tisztek ve­
zetése alatt, amikor pedig az. egye­
temre került, mindjárt az első év-, 
folyamon lebeszélték a tanulásró' 
s azt ajánlották, lépjen inkább a 
haderő kötelékébe. De ha valame­
lyik más fegyvernem jobban érde­
kelné, az .ellen sincs kifogásuk ...

ÖTÖDIK RÉSZ
Így történt, hogy Johnny a kan­

diszeukor, a rágógumi, a „Co- 
m:cs”-fiizet( k. a géngszterfilnvek 
és a katonásdi játék előkészítő tan­
folyamai után valóságos katona 
lett. „Megtanítanak benneteket ar­
ra. hogyan kell könyörtelenül és 
hozzáértéssel ölni” — olvasta a* 
újoncokhoz intézett felhívásban.

liánon saját. Jerry nevű 15 éves fia Aztán a Missouri-államban lévő

Leonard Wood-erődbe ■ került, ahol 
egy őrnagy előadásait hallgatta.

— Engem azért osztottak be 
hozzátok, hogy hivatásos gyilko­
sokat faragjak belőletek! — mond­
ta első nap az őrnagy tévedések 
elkerülése végett ilyen világosan, 
pontosan megfogalmazott mondat­
ban.

A „könyörtelen, hozzáértő, hi­
vatásos gyilkosok” szellemében ne­
velt Jóhnny türelmetlenül és fana­
tikusan várta, mikor nyi ük alka l­
ma gazdag szellemi tudásának gya­
korlati alkalmazására. Egy nap ez 
is elkövetkezett, Johnnyt behálóz­
ták és a Távol-Kelet egy kis, de a 
szabadságáért annál hősiesebben 
küzdő népe eilen harcbaveíették. 
Johnny egy divatos dzsesszalágerí 
fütyülve indult a harcba, könnyű 
kis week-endnék gondolta az egész 
kirándulást $ bizony eszébe sem 
jutott, hogy itt nem úgy van, mint 
a katonásdi játékban, ahol a fegy­
vertelen, összekötözött foglyokra 
kefl lőni... A megtámadottak i:t 
fegyverrel kezükben védték hazá­
jukat, szabadságukat...

Ezt a körülményt Johnny csak 
akkor értette meg, amikor.. . 
hogy ,s mondjuk csak ... szóval 
amikor már késő volt...

UTÓSZÓ
A nagy newyorki lap utolsó ol 

, játékgépfegyver, felhúzható 
bombavetőrepülőgépek, rágógu­
mik es a legújabb „Comics’’-füze- 
tek. '""dőlései közé beágyazna 
gyász-keretes értesítés jelent meg:

Fájdalomtól megtört szülei 
elszomorodott szívvel hi­

dalják egyetlen fiuk,
JOHNNY

élet« virágjában bekövetke­
zett tragikus halálát, ..

tovább er AI
\ megyében napid 

lesedik. erősödik a 
vetkezeti mozgalom,!

dolgozó parasl 
tömegei között egyrJ
to a szövetkezett I 
társas, nagyüzemű { 
'va-ú áttérés, mert
,,;VŐ szövetkezetek ,,
ményei és tapasztald 
vili a dolgozo parasl L a felemelkedés?
szövetkezetek utján 
I« iiiii^&sztos CSZ1111
hozta Hajdú-Bihar i':! 
ellen folyó kuzdelei 
„.avőzhetetJenül tör I 
s0dn&k tcrmelőszovcl

Az Ebesen ismét alá
termelőszövetkezeti

18 család 250 hold Jl 
tolta meg. Az uj esi 
kormány nevet vettél 
János leit az elnöke,! 
földdel lépett a csopl 
\z úi csoportok!

Az egyeki
Hajdú-Btharban 

másról nagyon sok 
tanában. Az egyik ti 
másik a debreceni í 
Érdemes megvizsgálni 
állomás munkáját, Íj 
hogyan szolgálja cl 
megvalósítását az ej 
gyan szolgálja a máj 

Nézzük előbb az d 
legnagyobb gépálloml 
mint 80 géppel dolgoj 
gépállomást

Mi a hiba a dl 
gépállomás^

Ez a gépállomás 
dicsőséget megyénkr(| 
tette termelési harcf 
ahogy azt elvártuk 
nyércsatából nem veti 
azzal a felkészültsa 
azt cséplési, begyűjti 
megkövetelte. A F 
nagy százaléka a hiáJ 
következtében nem j 
gezni megközelítőleg I 
munkát, amelyet a cl 
előírt.

A debreceni gépállo 
a hanyag munkával i 
kerékkötőjévé vált 

Síinknek.
A brigádszállásokra 
gépek nagyi-észét, anj 
azok alapos minőséé 
kaptak volna. A brigs 
— a mikepércsi kive 
nem voltak úgy felszej 
ott a gépek minősén 
kaptak volna.

A debreceni gépálld 
kájának ellenőrzése sol 
lapították, hogy

• nem érvényesül a fele] 
személyi vezeté 

Az ellenőrzés hiánya, 
onösen a gépjavítások 

kozott meg, csak súlyo 
alapvető hibákat. A J
«'gépésze a munkapa 
dolgozik. Ez helytelen, 
aa irányítás, az ellent, 
adata. . így történhet 
_ br'gácivezetöjcnek 
I en.j ,tudja úgy irányit 
■enortzni, »hogyan azt 

1 u* munka megkívánj 
Éppen a központi ír 

ellenőrzés lazasága, mi 
kezett be az, hogy

a nyiracsádi cséplőJ
ét napig nem küldte!

anyagot, hiába kéri 
gették.

előfordult ez a debrec 
omashoz közelebb eső] 

iér, Uel is" A- szepesi Uj 
az aratás legsürgöi 

an másfél napig állt 
üzemanyaghiáüv 

.fenianyag pedig volt
munulaza el,enörző c - 

következtébenSttott el -
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tovább erősödik
\ megyében napról-napra szé- 

■ ,-edik- erősödik a termelőszö- 
vdkezeti mozgalom. Az egyéni- 

, dolgozó parasztság széles 
I (legei között egyre jobban hó. 
,j( a szövetkezeti gondolat, a 

(' L,, nagyüzemű gazdálkodásra 
áttérés, mert a már meg- 

\-6 szövetkezetek gazdag ered­
ik nVei és tapasztalatai meggyő- 

!: 1 dolgozó parasztokat arról, 
?J /a felemelkedéshez csak a 
Lóvetkezetek útján juthatnak el. 

P magasztos eszme mozgásba 
„,zta Hajdu-Bihar íalvaiit, A régi 
,eu folvó küzdelemben az új 

'.LLvőzhetetlenül tör előre: soka- 
(ódnak termelőszövetkezeteink. 

u Ebeseit Ismét alakult egy új 
termelőszövetkezeti csoport, 

is család 250 hold földön alakí­
totta meg. Az új csoport az Al­
timán v nevet vette fel és Racz 

tan« lett az elnöke, aki 13 hold 
földdel lépett a csoportba _

\z úi csoportok alakításán

Hajdú-Biharban 
a termelőszövetkezeti mozgalom
kívül napról-napra emelkedik 
azoknak a száma, akik már a 
meglévő szövetkezetekbe lépnek 
be. A szövetkezetek jó eredmé­
nyei vonzák az egyénileg dolgo­
zó parasztokat,

A dancsházai Uj Élet tszcs-ben 
árpából 13 mázsa 80 kilós át. 
lagtermést takarítottak be hol­
danként. mig az ugyanolyan 
minőségű, de egyénileg művelt 
földekről csak 10—11 mázsás 

terményt takarítottak be.
A tszcs fejlesztés munkájából 

kiveszi részét a DISZ, hogy va­
lóra váltsák, amiről Farkas elv- 
társ a Központi Vezetőség ülésén 
beszélt: „az ifjúság a falu szo­
cialista átalakításának lelkes ro­
hamcsapata lesz“. Ezen az úton 
jár Badics Ferenc, a tiszagyula- 
házi DISZ titkára, aki 12 hold 
földdel és két, lóval lépett a 
tszcs-be. Személyes példamutatá­
sát még négy fiatal követte. Püs­
pökladányban Fórián Lajos, a

DISZ járási bizottsági tagja lé­
pett á tszcs-be és utána rálépet: 
az új útra édesapja is,

A tszcs-k jó munkájából, to­
vábbi megszilárdításukból is ki­
veszik részüket a DISZ tagjai. 
Példát mutatnak és kell is, hogy 
a boldog jövő építésében ők Jár­
janak az élen.

Jó példát ad a nádudvari Vö­
rös Csillag DISZ titkára Rázsó 
Erzsébet is, aki eddig már 250 

munkaegységet teljesített
Hajdú-Biharban lépten-nyomon 

alakulnak az előkészítő bizottsá­
gok. Zsákén három előkészítő 
bizottság működik, az egyiknek 
a 16 holdas .Szántó Imre az el­
nöke. Furtán Balázsi Sándor el­
nökletével dolgozik egy előké­
szítő bizottság és már Í7 család 
jelentkezett csoportalakításra, 
tiakonszegen a 12 holdas Kardos 
Márton elnöklete alatt készülnek 
új csoportot alakítani.

Az nyeli gépállomásról vegyen példái a debreceni
Hajdú-Biharban két gépállo­

másról nagyon sok szó esik mos 
tanában. Az egyik az egyeki, a 
másik a debreceni gépállomás. 
Memes megvizsgálni a két gép 
állomás munkáját, hogy lássuk, 
hogyan szolgálja célkitűzéseink 
megvalósítását az egyik, és ho­
gyan szolgálja a másik.

Nézzük előbb az ország egyik 
legnagyobb gépállomását, a több 
mint 80 géppel dolgozó debreceni 
gépállomást.

Mi a hiba a debreceni 
gépállomáson?

Ez a gépállomás nem hozott 
dicsőséget megyénkre, nem segí­
tette termelési harcunkat úgy 
ahogy azt elvártuk volna. A ke­
nyércsatából nem vette ki részét 
azzal a felkészültséggel, ahogy 
azt cséplési, begyűjtési tervünk 
megkövetelte. A cséplőgépek 
nagy százaléka a hiányos javítás 
következtében nem tudta elvé­
gezni megközelítőleg sem azt a 
munkát, amelyet a. cséplési terv 
előirt.

1 debreceni gépállomás ezzel 
1 hanyag munkával valósággal 
kerékkötőjévé vált begyűjté­

sünknek.
A brigádszállásokra ki vitték a 
gépek nagyrészét, anélkül, hogy 
azok alapos minőségi javítást 
kaptak volna. A brigádszállások, 

a mikepércsi kivételével — 
nem voltak úgy felszerelve, hogy 
°lt a gépek minőségi javítást 
kaptak volna.

A debreceni gépállomás mun­
kájának ellenőrzése során megal­
apították, hogy

' "em érvényesül a felelős egy.
személyi vezetés.

Az ellenőrzés hiánya, amely kü­
rtösen a gépjavításoknál mutat kozott. meg, csak súlyosbította az 
'■apvetö hibákat. A gépállomás 

'"gépésze a munkapad mellett 
110 gozik. Ez helytelen, mert neki 
‘lz. irányitás, az ellenőrzés a fel- 
■'ata. így történhet meg, hogy 

, hrigádvezetőjének munkáját 
lnJ tudja úgy irányítani és el- 

fhh1ÍZIU' ahogyan azt a sikere- 
mui*n megkívánja.

' PPen a központi irányítás és 
enorzés lazasága miatt követ­
et be az, hogy

? "ybacsádl cséplőgépekhez 
é napig nem küldtek iizvm- 

‘ayagot, hiába kérték, stir 
gették.

Elfordult ez a debreceni gépál- 
/. Aahoz közelebb eső cséplőgé- 
!-Kaél i-s. A szepesi Uj Élet föld- 
L az aratás legsürgősebb nap- 
iáin masfél napig állt egy kom- 
t),l üzemanyaghiány miatt. 
ili> manyag pedig volt bőségesen, 
'nunk Za ,ellcnörző és irányító 
luth t következtében ez nem 
liellett°l* Cl 'bejében oda, ahová

A gépállomás mezőgazdászai 
nak munkája sincs kézbentartva 
Előfordult az is, hogy azt sem 
tudták, a szerelők hol dolgoznak 
Nem történt meg az elszámolta 
tás a végzett munkáról. A szá­
monkérés hiánya természetes 
hogy nem javítja, hanem még 
döcögősebbé teszi a gépállomás 
munkáját,

A talajmunkák. minőségére 
sem fordítanak gondot. 

Ennek súlyos kárát láttuk most 
az aratás idején. A sok osztó é£ 
vak barázda miatt egyre-másra 
törtek az aratógépek. A gépállo 
más tervteljesítése alacsony.

Cséplési tervét például a leg­
utóbbi jelentés szerint még 30 

százalékra sem éri el.
Ez komoly figyelmeztetés arra, 
hogy gyökerében kell átszervezni 
a debreceni gépállomás munka 
ját. Nem tűrhető, hogy az őszi 
nagy munkák idején az eddig ta­
pasztalt lazaságok hátráltassák 
az őszi szántás-vetés sikerét.

A debreceni gépállomás terü­
letéhez 36 termelőszövetkezet és 
termelöcsoport tartozik. Már ez 

tény parancsölólag írja elő, 
hogy a debreceni gépállomásnak 
példamutatóan kell dolgoznia. 
Nem tűrhető semmiféle lazaság, 
hanyagság. Nem engedhető meg, 
hogy továbbra is húzódjon a jobb 
munka megszervezése.

A megyében a gépállomások jó 
munkáját tekintve a debreceni 
gépállomásnak kellene megadni 
azt a súlyt és irányítást, amely 
vonzaná maga után a többieket.

Ha ennek a gépállomásnak a 
munkája megjavul, döntően 
megjavul egész Hajdú-Bitnr- 
megye gépállomás! hálózaté 

nak munkája is.

volt. A termelőszövetkezetekkel 
való kapcsolata Igen jó. Minősé­
gi munkát adnak a földnek, a 
vállalt határidőben betartják és 
ez meglátszik a termelőszövetke­
zetek eredményein.

Kis József igazgató az egyeki 
gépállomáson szilárdan tartja 
kezében a vezetést. Számonkéri a 
munkát — a -minőségi munkát. 
Ez a döntő.

Nem mindegy az, hogy a gép­
állomás dolgozói hogyan vég­

zik el munkájukat,
A hibásan végzett munka újabb 
hibákat eredményez, a kárt kö­
veti a kár és mindez megelőz­
hető, ha úgy, mint Egyeken a 
minőségi munkát követelik meg 
mindenkitől.

Példaképül áll az egyeki gép­
állomás jó munkaszervezése, . a 
szovjet tapasztalatok helyes al­
kalmazása nemcsak a debreceni 
gépállomás, hanem a megye töb­
bi gépállomása előtt is.

Kövessék az egyeki példát és 
akkor a mezőgazdaság frontján 
Hajdú-Bihar eredményei is job­
bak lesznek.

Bencze Mihály

Épül a sztálingrádi főcsatorna
A sztálingrádi főcsatorna a Le­

nin csatorna mellett a kommuniz­
mus másik jelentős építkezése. 
Igen fontos szerepet kap a Szov­
jetunió déli területeinek természet­
ül alakító terveiben.

A főcsatorna a Volga és a-z Ural 
folyókat köti össze és hatalmas te­

rületeik öntözőrendszerét látja 
majd el vízzel. Hatszáz ki lomé Lee 
hosszú 1-esz és kére z' ii! szeli a 
Kaspi tengertől északra elterüli 
óriási síkságot.

A Volgánál már több ki unéter 
hosszúságban kiásták a föld- ••me» 
lő gépek a csatorna medrét.

Szabadpiacot kap a hajdúböszörményi II. Kongresszus
Megkezdte munkáját a hajdú­

böszörményi „11. Kongresszus’1 
tszcs-ben az építő brigád.. A. bri­
gád lelkesen dolgozik, cm! tel­
jesíteni akarja augusztus 20-ra 
tett vállalását, a 300 í cr oh elves 
juhhodáiy felépítését. Nem ma­
radnak le a vállalásban Puskás 
Imre, Debreczeni Sándor, Li-szi 
János sem, akik 1200 férőhelyes 
baromfiól felépítésén dolgoznak.

A növényápolási csoportok is 
nagy munkában vannak. Egy női 
munkacsapat a négyzetes vetésű 
és a rendes vetésű tengeri med-' 
dőzését végzik. .Az esőleien idő­

járás ellenére is tengerink szop, 
csöves és zöld. Csoportunk tag­
sága tudja, hogy ez a hatsz őri 
kapálás eredménye.

A csoport jó munkáját bizo­
nyítja az is. hogy a beadásnak 
száz százalékosan a géptől tellek 
eleget, örömmel fogadtuk ri be­
gyűjtési minisztérium megvei 
meghat a-t-i na zott j á nak uc jelente. 
sót: csoportunk számára gabona! 
neműekből megnyílt a szabad­
piac.

MOLNÁR ANTAL 
11. Kongresszus tszcs, 

Hajdúböszörmény.

Hol és melyik község kérheti a szabadpiacai ?
A begyűjtési miniszter a me­

gyei meghatalmazó,tej át hízta 
meg a termelőszövetkezetek és 
csoportok, valamint .lózségek 
szabadpiac jogának megadásá­
val, A megye területén már több 
Isz, tszcs és község teljesítette 
kenyér- és takarmánygabona, 
beadási kötelezettségét és a ta­
nácsok nem minden esetben kül­
dik be időben a szabadpiac ké­
relmét az illetékes megyei szerv.

hez. Így pl. Józsa község már 
augusztus 6-án teljesítetve be. 
gyűjtési tervét és csak a Megyei 
fanács utasítására .’"érte az en­
gedély megadását, Pedig .lózsa 
község beadási kötelezettséget be­
csülettel teljesítő .emelői vár­
ják, hogy minél lőbb élvezhes­
sék a N épköz,társaságunk kor­
mánya állal biztosított szabad­
piaccal járó kedvezményei«::

KIK ÉLVEZHETIK A SZABADPIAC ELŐNYÉT?
Minden termelő, aki a terv- 

lebontás során sajátkezű aláírá­
sával vállalta é* a 2. számú tör­
vényerejű rendelet érteimében a 
beadási könyvbe beirt Kötelezd 
ségét a cséplőgéptől teljest;ette.

Nem élvezheti a szabadpiac elő­
nyét az a ’termelő, aki kényer, és 
akarmánygabonabeadási kötele­

zettségét 100 százalékig nem i el- 
jesi telte, még akkor sem, ha a 
község, ahol lakik, már a szabad­
piaci értékesítés Jogát megkapta.

Tanácsaink és illetékes szer­
veink, de a jól teljesítő terme­
lőknek is érdeke, hogy a nem 
teljesítők ne élvezhessék a sza­
badpiac előnyét, mert ha a ta­
nács ezek részére is biztosítaná

a szabadpiacot, akkor az illetékes 
megyei szerv hatálytalanítja au 
község szabadpiaci jogát is

Lz csak ott fordulhat elő ahol 
a községi tanács nem hajija 
végre határidőre a nem . eljesí,. 
tőkkel szemben a törvényűén elő­
ír; felemelést, kártérítés kiveté­
sét, vagy a helyszíni elszámolta- 
lást.

A szabadpiac jogának meg­
szerzésénél a III. típusú tszcs x 
jártak élen, majd a kézségek. 
Most a járásokon a sor, hogy 
melyik szerzi meg legelész ír a 
szabadpiacot.

VINCZE <A\'OS. 
a begyűjtési miuiszler 

m eghai a :m a zot t i a,

Két idény közölt a Csokonai Színházban

Becsületesen kijavították 
egyeken a cséplőgépeket
Hajdú-Bihar másik gépállomá­

sa, amelyről már az egész ország 
beszél: az egyeki gépállomás. A 
Szabad Nép első oldalas cikkek­
ben adta hírül ennek a gépállo­
másnak példás munkáját és so­
rozatosan közli legjobb trakto­
ristájának, Veres Lajosnak ered­
ményeit. Veres Lajos a cséplő- 
gépkezelők országos versenyé­
nek élén halad. Eddig összesen 55 
vagon gabonát csépelt el.

Az egyeki gépállomás minden 
traktorosa túlteljesítette csép­

iéül tervét.
Hogyan érték ezt el? Ott kezd­
ték, ahol a debreceni gépállomás 
nem kezdte: a gépek minőségi ki­
javításánál. Az egyeki gépállo­
más 12 cséplőgépe úgyszólván 
üzemzavar nélkül dolgozhatott, 
meri a gépjavítás kifogástalan

Megkezdődtek a Csokonai 
Színházban a következő idény élőké- 
szüléiéi. Az elmúlt év a színház és 
vele együtt a, vidéki színjátszás meg- 

' erősödését hozta. A Vidéki Színházi 
Hét keretében Budapesten is bemu­
tatott Shakespeare-tragédia: az
Othello mellett a Tűzkeresztség, a 
Ludas Matyi, az Uj ember kovácsa 
előadásait könyvelheti el a Csokonai 
Színház, mint az idény legjobb elő­
adásait. A dolgozók érdeklődése 
együtt nőtt a művészi színvonal 
emelkedésével: az államosítás utáni 
első idényben még 404. 1950—51-ben
már 472, 1951—52-ben 519 volt az egy 
előadásra eső átlagos nézőszám. Eb. 
ben az idényben a színház debreceni 
és vidéki előadásait több, mint 210.000 
dolgozó nézte meg.
Ez az állandóan fokozódó érdeklődés 

a Párt felbecsülhetetlen elvi és gya. 
lcorlati segítsége, Népköztársaságunk ' 
politikai, gazdasági és kulturális té­
ren állandóan növekvő ereje tették 
azt lehetővé, hogy a jövő évben a 
színház műsorát még szélesebb ská­
lára terjeszthesse ki. Az 1952—53. 
évadban lehetővé válik, hogy a szín­
ház műsorát operák -bemutatásával 
gazdagítsa. Három opera kerül be. 
mutatásra. Előreláthatóan a követke­
ző művek, közül: Bizet: Carmen,
Csajkovszkij: Anyegin, Mozart:
Ccsi fan tutte és Farkas Ferenc: 
Bűvös szekrény.

Az évad során « legjobb
szovjet darabok kerülnek bemutatás, 
ra: így Kornyejcsuk Sztáliru-dijas író 
zenés víg játéka: Ukrajna sztyeppéin. 
Alj g er: Zó ja című színműve, Túr 
testvérek: Villa a mellékutca,
ban c. színműve,' valamint Mü-jutin 
Sztálin.díjas zeneszerző nagyoperett­
je: a Havasi kürt.

A magyar írók közül Móricz Zsig- 
■mond halálának 10. évfordulójára 
bemutatja a színház Légy jó mind. 
halálig c. színművét. A Tűzkeresztség 
Kossuth-díjas írójának. Urbán Ernő. 
nek új víg játéka, az Uborkája szín. 
Lén műsoron lesz. Farkas Ferencr

Kossuth-díjas zeneszerzőnknek való 
színűleg két műve is előadásra ke­
rül: a Csínom Palkó és a Zeng 
erdő c daljátékok. Az utóbbi helyett 
esetleg Leltár nagyoperettje: Luxem 
burg grófja. A Szentivánéji álom és 
az Othello után ebben az évben 
Romeo és Julia szerepel a műsorterv 
ben. Ezenkívül még egy nyugat 
klasszikus: Beaumarchais: Figaro
házassága c. víg játéka.

Ez a terv fokozott erőkifejtést kő 
vetel a színház valo.m.ennjji dolgozó­
jától, azonban megvalósításához nép 
művelési kormányzatunk és más kor­
mányzati szervek döntő segítséget 
nyújtottak. Ezt a célt szolgálja első­
sorban a színház színészei, énekesei 
ének- és tánckari, valamint müsza. 
ki létszámának jelentős emelése, va­
lamint az, hogy a színház zenekara 
a kitűnő debreceni MÁV Filharmoni­
kus zenekar tagjaiból áll vuíjd. A 
színház zenei vezetésében fontos sze. 
repel kap — mint állandó vendég — 
Rnbányi Vilmos, a MÁV Filharmoni­
kusok kiváló karnagya. Kívüle Rozs. 
nyal Zoltán fog ebben az évben is 
a színháznál működni, önálló dra 
maturgot kap a színház Szécsí La• 
jós, a Néphadsereg Színháza dratynt 
turgja személyében. Főrendező Vá 
mos László, az Ifjúsági Színház volt 
rendezője lesz. A másik: Lénával Fe­
renc az Othello és a Inidas Matyi 
rendezője lesz. A debreceni színház- 
hoz kerülő új színészek: Soós Imre 
és Lászlóffy Kata, Örkényi Éva, . a 
Különös házasság női, főszereplője, 
a színészi pályára újból visszatérő 
művészek: Szende Bessi és Simor 
Erzsi az együttes további megerősö­
déséhez járulnak hozzá.

Debrecen városának rcui-
túrközponitá való kialakítása terén az 
operával bővülő színház jelentős fel­
adatot, tölt majd be. A jövőben a 
'színház nemcsak Hajdú.Bihar és Sza­
bolcs. Szatmár megyék városait és 
községeit látja el tájszínházi előadá­
sokkal, hanem a MÁV Filharmoniku­
sokkal együttesen megszületik az or. 
szag második „Gördülő Operája

amelynek működése az egész Tiszán­
túlra kiterjed.

Népművelési kormányzatunk külö­
nös gondot fordít a vidéki színházak 
élvonalát képviselő Csokonai szín. 
házra. Népgazdasági eredményeink 
nemcsak a színház gazdagabb műsor- 
keresztmetszetét, a műyészi fejlődés 
további előfeltételeit tették lehetővé 
hanem az előadások további szinvo. 
nalemelkedésének biztosítása érdeké 
ben fontos technikai jellegű fejlesz­
téseket biztosítottak. A nyári szünet 
ideje alatt többszázezer forintos 'beru­
házási keretben újjáépül a színpad, 
új próbaterem, új öltözők, korszerű 
az eddiginél lényegesen nagyobb tel_ 
jesítményű világítási berendezések, 
új műhelyek, áj raktárhelyiségek 
létesülnek.

Mindezek, a művészi és technil.at 
fejlesztés egy célt szolgálnak: azt. 
hogy a fokozott művészi követelmé­
nyeknek a színház magfeleljen a dől. 
gozó tömegek kuUúiális fejlődése 
érdekében. Fontos ellenben az is, 
hogy az eddiginél sokkal nagyobb 
mértékben induljon meg a dolgozó 
tömegek áramlása a színház felé. A 
Szovjetunióban a dolgozók röviddel 
az ellenforradalom leverése után fcL 
ismerték a művészetek különböző 
ágainak, köztük a színházaknak ha­
talmas szerepét a szocializmus építé­
séért vívott harcban. Hazánkban is. 
egyes fővárosi színházaknál már 
nagy léptekkel megindult ez a döntő 
folyamat, át kell terjedjen minél na- 
gyopb mértékben vidéki színházaink-

Népköztársaságunk bi2(,.
sUntla ennek az előfeltételeiJ S"lii- 
házunk vezetőin és dolgozói , továb 
bu minden párt. és tömegrjurve-eti 
funkcionáriuson, minden kulturukíi 
van, végső fokon minden dolgozón 
múlik, hogyan élnek a rájuk bízott 
es nekik, nyújtott kultúrált* javak- 

, ko-rtebbrő( hogyan segítik a 
színház fejlődését és hogyan használ 
jak fel a színház által i uujlott *e! 
gllsege t.



1

A K QMHUHIZH U $ EPITESEHEK ORSZÁGA BO L

Három kiváló szovjet sportoló
GALINA ZUBIN A

*
A női súlylökés olimpiai bajnoka

Helsinkiben az olimpiai stadionban a súlylökő ver­
seny folyik. Az első kísérleteknél tartunk. e

Karcsú, szőke leány lép címeres vörös trikóban a 
súlylökő kö»be. A szovjet olimpiai csapat tagja, Galina 
Zubina. Nagyszerűen veszi a lendületet, megtörténik a 
lökés. A súlygolyó az olimpiai csúcsot'kjelzö zászlón 
túl ér talajt.

Galina Zubina dobásának eredménye 15 méter — 
új olimpiai csúcs. ~

Galina Zubina utolsó dobásával 15 méter 28 centi­
méterre javítja eredményét. Uj olimpiai és világcsúcs. 
Barátnői: Tocsenova és Tiskevics, akik a versenyben 
a harmadik és negyedik helyre kerültek, odafutnak 
hozzá és megcsókolják. Zubinával együtt ők is át­
élték a győzelem örömét.

Zubina eredménye jóval felülmúlja a francia Oster- 
meyer eddig fennálló olimpiai csúcseredményét és 26 
centiméterrel jobb, mint a szovjet Anna Andrejeva 
világcsúcsa.

Galina Zubina olimpiai- és világbajnok sportpálya­
futása nagyon emlékeztet sok más szovjet fiú és leány 
sportpályafutására.

Már kislány korában gyakran eljárt a stadionba 
és elragadtatással figyelte az erős, ügyes sportolókat. 
Nagyon szeretett volna ö is valamikor ilyen bátor 
és ügyes lenni. Tizennégyéves korában ott találjuk 
egy gyermek-sportiskolában, melyet Viktor Ujics 
Alekszejev, a sport érdemes mestere vezetett,

A fiatal sportolók baráti kollektívája örömmel fo­
gadta soraiba Gálját. Mennyi újat és érdekeset tanult 
Gál ja! Eddig el sem tudta képzelni, hogy ilyen érde­
kes lesz sportolni, hogy ilyen sok új barátot szerez 
a sport révén!

Második éve sportolt, mikor első csúcseredményét 
elérte. Különösen sikeres volt számára az 1949. esz­
tendő. Az ifjúsági csoportban három össz-szövetségi 
csúcsot állított fel. Gerelyvetésben nagyszerű ered­
ményt ért el.

Következő évben már a felnőttek csoportjában 
versenyzett. Egyre újabb és újabb sikereket ért el. 
.Sok nemzetközi versenyen védte meg a szovjet sport 
becsületét. Zubina a sport mellett soha nem feled­
kezett meg a tanulásról. Néha nagyon nehéz volt, 
különösen a vizsgák időszakában. Viktor Iljics figye­
lemmel kísérte növendékeinek tanulmányi előmenete­
lét. A gondos és figyelmes edző segített Galinának ab­
ban, hogy sikeresen összehangolja az edzést az isko­
lai tanulással.

— Viktor Iljics az apámat helyettesítette__
mondja Galina Zubina. __ De nemcsak irántam tanú­
sított atyai gondoskodást, hanem többi növendékei 
iránt is. ö volt az én nevelőm a sportban és az élet­
ben, neki köszönhetem minden eredményemet.

Gálját mindig érdekelte az optika. A hatodik osz­
tály elvégzése után beiratkozott a Leningrádi Mecha­
nikai Technikumba. Galja nagyon szereti 'jövendő szak­
máját, ami igen érdekes. Optikai műszerek tervezője 
lesz. Most már csupán a diploma megvédése van hátra.

Zubina tevékeny tagja a komszomolnak. Vidám, 
közlékeny. Soha nem dicsekszik sikereivel. Tanulótár­
sait és sporttársait megbecsüli, Életében sok jelentős 
esemény ment végbe. Igen gyakran visszaemlékezik 
a XXX. Világifjúsági Találkozó felejthetetlen napjaira, 
ahol a föld legkülönbözőbb országainak ifjúságával 
találkozott.

A XV. olimpiai játékok Galina Zubina számára a 
legkomolyabb próbát jelentették, ahol becsülettel 
helytállt.

Még le sem jcjtt a győzelmi emelvényről, ahol át­
nyújtották neki az aranyérmet, máris hívták a mikro­
fonhoz, hogy* mondjon néhány szót a szovjet rádió- 
hallgatóknak. A 20 éves olimpiai bajnoknő ott áll 
a mikrofon előtt. Tudja, hogy őt hallgatják Moszkvá­
ban, Leningrádban, a Szovjetunió minden részén. 
Hangja remeg az izgalomtól, mikor megszólal:

— Nekem és barátnőimnek — Tocsenovának és 
Tiskevlcsnek jutott az az öröm, hogy megvédjük a 
Szovjetunió becsületét a XV. olimpián. Mindnyájan 
nagyon komolyan készülődtünk a versenyekre, őszin­
tén szólva nem tudtuk, hogy ki lesz közülünk az első, 
de ezt nem is tartottuk fontosnak. Csupán azt akar­
tuk. hogy valaki a szovjet sportolók közül győzzön. 
Boldog vagyok, hogy ez nekem sikerült.

Az Izgalomtól kipirulva, hatalmas rózsa- és szekfü 
csokorral sietett az olimpiai faluba, ahol barátai méh" 
ioemdtatásban részesítették.

VIKTOR CSUK ARIN -
*

A helsinki olimpia négy arany- és két ezüst­
érmének tulajdonosa

A végtelenül hosszú erdősáv egyre többször meg­
szakad. Kicsi majorok és városkák tűnnek fel. A vo­
nal közeledik Helsinkihez.

Viktor Csükarin a vasúti kocsi ablakánál állva 
isméi, ki tudja hányadszor, visszaemlékezik az elv­
társaktól való búcsúzás utolsó perceire. Arra, amit 
mondtak:

— Győzelemmel kell hazatérned, csakis győze­
lemmel!

,_Jgen, csakis győzelemmel” — gondolatban Csu- 
karin megismétli ezeket a szavakat. Másként nem is 
lehet. Világszerte dicshimnuszt zengenek már hosszú 
évek <fta a szovjet tornászokról. Helyt kell állni a 
szovjet tornászok jó hírnevéért!

■ ■ ■ Nem könnyű dolog sikereket aratni az újonc 
sportolónak. Gyakran éri ökot vereség, csalódás. Vik­
tornak is volt már része sikertelenségben. J9.'i7-ben 
ötször indáit a városi versenyeken és csak az év végén 
győzött végre a főiskolás versenyeken. Az első sikert 
követte a második. Csulcarin megszerezte az Ukrajna 
Bajnoka címet, aztán pedig ...

19Jf9-ben Kievben Viktor Csükarin, a Ivovi diák, 
a szovjet bajnokságon az ország legjobb tornászaival 
— Nyikolaj Szerijjel, Vlagyimir Beljakovval, Adását 
Ibaduljevvel, Nyikolaj Tokaisvilivel és a sport más 
érdemes mestereivel méri össze erejét. A fiatal, eddig 
nem nagyon ismert sportoló egyenlörangú ellenfélként 
küzd a hires bajnokokkal. Csükarin öt versenyszám- 
han eléri a legmagasabb értékelést, a tíz pontot és , 
legalább három pontiul megelőzi minden ellenfelét. 
Teljes a győzelem!

Csükarin aranyéremmel és a Szovjetunió összetett 
tornászbajnoki címével tér hasa Lvovba. Még aznap 
elment edzésre. Egy pillanatra sem felejtette el, hogy 
a komoly és megbízható tudás nem hullik magától 
az ember ölébe. A tudás a szorgalmas munka és a cél 
világos felismerése által fejlődik. A munkában, a min­
dennapi foglalkozásokon született meg az új. A tor­
nász egyes mozgásaiból úgy alakult ki a bonyolult 
es tökéletes gyakorlat, mint betűkből a szó. Csükarin 
tovább fokozta sikereit.

Az 1950—5J-es évben megvédi az országos baj­
noki címet. A berlini Főiskolai Világbajnokságon Csu- 
karin is a győzelmi emelvényre kerül. . .

Most pedig d helsinki XV. olimpiára utazik. Fel­
idézi azt az utat, amit a sport iránti gyermekkori von­
zódástól a komoly tornásztudás eléréséig megtett. 
Ragyogó út volt. A. haza szerető keze gondosan segí­
tette. Sportpályafutásán ugyanúgy, mint az élet útján 
elérte titkos álmai valóraválását. Hogyne törekedne 
most méltó választ adni a haza szerető gorulosko- 
dására?!

... A helsinki Messuhallit zsúfolásig megtöltik a 
nézők. Érdeklődéssel figyelik a több mint is ország 
tornászainak olimpiai versenyeit:

Az összetett tornaverseny megköveteli, hogy a 
tornász egyaránt jól végezze gyakorlatait az összes 
szereken. Ez a sportolótól pontosságot, sokoladhi fel­
készülést követel.

A szovjet tornászok egymás után végzik gyakor­
lataikat. A nézők elragadtatva tapsolnak Csükarin ba­
rátainak: Grant Saginyannak, Vlagyimir Beljahovnak, 
Mihail Perelmannak, Joszif Bergyijevnek és az egé­
szen fiatal Valentyin Muratovnalc, Jevgenyij Korollcov- 
nak, Dmitrij Leonkinnak. Valentyin Muratov, a szov­
jet csapat legfiatalabb tagja, a moszkvai területi Pe­
dagógiai Főiskola hallgatója nem marad el társaitól, 
biztosan halad a vezetők csoportjában.

Az első napon az előírt gyakorlatokban sikertelen­
ség éri Csukarint. Nem tudta pontosan végrehajtani 
a talajgyakorlatot és ebben a számban nem jutott be 
az első tíz közé sem. Az előirt gyakorlatokban Csuka- 
rin csupán a negyedik helyre került az erős svájci 
Stalder, Saginyan és Muratov mögött.

„Hát valóban kikaptam1 — gondolja Csükarin. — 
Nem, nem lehet. Győzni kell. Győzni kell bármi áron!”

A tornaversenyek második napja . . . Csükarin 
megteszi azt, ami lehetetlennek látszott. Hihetetlen 
pontossággal végzi a legnehezebb gyakorlatokat. Min- 
den gyakorlatát — nagyszerűen kidolgozott lólengé­
sét, művészi korlát- és gyűrű gyakorlatát, lóugrását — ' 
hosszantartó taps követi.

Már megelőzte Muratovot, Staldert. Most már 
csak Saginyan, az ö állandó ellenfele van hátra. Még 
egy utolsó erőfeszítés és Saginyan is kénytelen áten­
gedni neki a bajnokságot. Csükarin 0.75 ponttal győz, 
ami el is dönti a, küzdelem sorsát.

A verseny utáni napra virradó reggelen Csükarin 
százszámra kapott táviratokat szülőföldjéről. A Szov­
jetunió legkülönbözőbb részein élő ismerős és isme­
retlen barátai gratuláltak ‘neki. Viktor többször átol­
vasta a. Ivovi főiskolán lévő munkatársaitól kapott üd­
vözletét: „Gratulálunk sikeredhez. . . Boldogok va­
gyunk, hogy ilyen kiváló sportoló, a-haza hű fia ne­
velkedett közöttünk!”

Teljes volt a szovjet, tornászok sikere. Megnyerték 
a csapatbajnokságot. Az egyéni összetett versenyben 
megszereztek az első és második helyet, a hat szer 
közül háromban az olimpiai bajnokságot. A tíz leg­
jobb között hat helyet a Szovjetunió sportolói foglal­
lak el. Nagyszerű eredmény!

Viktor Csükarin, a fiatal Ivovi tornász hat érmei: 
négy arany és kát ezüst érmet szerzett. Ilyen nagy- 1 
számú érmet még egyetlen sportoló sem kapott ' az 
olimpiai játékok történetében.

ALEKSZANORA CSUDINA
*

A legjobb európai női lávolugró
Alekszandra Csudina nagyon örült, mikor meg­

tudta, hogy tagja lett a XV. olimpián résztvevő szov­
jet atlétacsapatnak.

Nagy boldogság megvédeni, a Szovjetunió becsü­
letét a nemzetközi versenyeken. Csudina igyekezet! 
tudása legjavát nyújtani. Érezte, hogy kötelessége vari 
hazájával szemben, amely felnevelte öt.

Már gyermekkorától kezdve kedvelte a különböző 
sportokat, de legjobban a röplabdát és a korongspor 
tot. 1944-ben Alekszandra Csudina gépkocsivezető elő. 
szőr szerepelt az atlétikai versenyeken. Dicsőséget 
szerzett sportegyesületének. Magasugrásban 1 méter 
40 centiméteres eredményt őrt el. A magas, jómoz­
gású leány felkeltette a figyelmet. Azt ajánlottá 
neki, hogy kezdjen komolyan sportolni. A’z egyik leg 
jobb szovjet edző, P. Szergejev keze alatt kezdett 
edzeni.

Eleinte nehéz volt eldönteni, melyik sportágban 
éri majd el a legjobb eredményt. Egyesek azt tartot­
ták, hogy a futásban. Mások azt, hogy az ugrásban 
Edzője azonban akkor már jól tudta, hogy Csudina 
sokoldalú sportoló lesz. És igaza volt. 1947-ben Csu­
dina világcsúcsot állított fel az öttusában. Minden­
oldalú felkészültsége hozzájárult a magas- és távol­
ugrásban való tökéletesedéséhez. De nem hagyta abba 
s: röplabdát sem. Most ö a szovjet női röplabda csa­
pat legjobb játékosa.

Csudina sok időt szentelt általános műveltségének 
fokozására. A háború befejezése után annak ellenére, 
hogy hosszú időre megszakította tanulmányait, kivá­
lóan érettségizett. Jelenleg a moszkvai nyomdász-fő 
iskola szerkesztési-kiadási tanszakának hallgatója.

A szovjet sportnak az a törvénye, hogy nem sza­
bad megelégedni az elért eredménnyel, hanem évről- 
évre fokozni kell a sporttudást. Csudina edzőjével 
együtt egyre újabb utakat keres az eredmények meg­
javítására. >Ia fel akarnánk sorolni azokat a csúcs- 
eredményeket, melyeket Csudina elért, azokat a győ­
zelmeket, melyeket a Szovjetunióban és a külföldi 
stadionokban aratott, akkor ez nagyon sokáig tar - 
tana. Egyes eredményeiről azonban meg kell emlékez­
nünk.

1945- ben megnyeri a Szovjetunió bajnokságát a 
400 méteres futásban.

1946- ban felállítja első össz-szövetségi csúcsát. 
Magasugrásban 1 méter 63 centiméteres eredményt 
ér el.

1947- ben össz-szövetségi és világcsúcsot állít fel 
az öttusában.

1949- ben a X. főiskolai világbajnokságon 8 arany­
érmet szerez. Ugyancsak ebben az évben a Szovjet 
unió válogatott röplabdacsapata, melynek Csudina a 
kapitánya, Európa-bajnokságot nyer.

1950- ben 1 méter 68 centiméteres magasugrása 
szovjet csúcseredmény.

1951 augusztusában Csudina részt vesz Berlinben 
a XI. főiskolai világbajnokságon, amely a béke, berái 
ság és egység igazi ünnepe volt.

„Béke! Barátság, Sztálin! Sztálin!" Ezek a szavak 
zúgtak az Ulbrlch stadionban a világ minden népé 
nek nyelvén —• emlékezik vissza Alekszandra Csudin;
—- És különös erővel és melegséggel töltötték be a 
stadiont ezek a szavak akkor, mikor a győzelmi emel­
vényen megjelentek a győztes szovjet sportolók.

— Mi. szovjet sportolók arra törekedtünk, hogy 
a versenyeken fiatal barátainknak bemutassuk min­
den tudásunkat, bemutassuk sportunk eredményeit. 
Boldogok, vagyunk, hogy a Világifjúsági Találkozón 
való részvételünkkel és sikereinkkel hozzájárultunk 
a világ békéjének megszilárdításához.*i

Csudina nagy sikereket ért el a XI. főiskolai vi­
lágbajnokságon. Négy aranyérmet szerzett.

A sikerek soha nem hódították el. Mikor új győ­
zelmeiért, vagy új csúcseredményéért gratulálnak 
neki, kedvesen elmosolyodik, edzőjére mutat és ezt 
mondja:

— Ne nekem, hanem neki gratuláljanak. Edzőm 
nek köszönhetem minden győzelmemet.

Hát ilyen Alekszandra Csudina, ez az egyszerű 
szovjet sportoló. A XV. olimpián három atlétikai 
számban szerepelt. Háromszor lépett fel a győzelmi 
emelvényre. _________

Távolugrásban 6 méter 14 centiméteres erednie 
nyével megdöntötte az addig fennálló olimpiai csúcsot 
Ilyen eredményt sokáig senki sem tudott felmutatni. 
Csupán az újzélandi Williamsnak sikerült egyik ug­
rásával G méter 24 centimétert ugrania, ami új olim­
piai csúcs. Ezzel meg is szerezte a bajnokságot. Csu­
dina a második helyre került. Ezüstérmet szerzett.

Második ezüstérmét a gerelyvetésben elért helye­
zéséért kapta. Magasugrásban harmadik lett és így 
bronzérmet kapott.

Csudina tehát két ezüst és egy bronz érmet szer­
zett Helsinkiben, a XV. olimpián.

m
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Harcban az Alkotmány napjára tett
teljesítéséért

versenyvállalások

Harisnyagyár

Az Alkotmány ünnep éneit tisz­
teletére indult versenyekben a ha- 
ó.nvagyári dolgozók kimagasló 
eredményeket érnek el. Radácsi 01 

ifjúmunkás Alkotmányunk ün- 
icnérc vállalta 3700 pár harisnya 
” zokni szárkötését. Ezzel szem- 
L 7260 pár szárkötést Végzett 

I A brigádok közötti versenyben 
továbbra k a Zója.brigád vezet 
1365 százalékos átlagteljesítmé­
nyével Szorosan nyomukban van a 
Máji*15 1 brigád 130.3 százalékos 
átlaggal- A Vörös CsillaS brigád 
128 százalékot teljesít. Az egyéni 
versenyzők közül kiemelkedik
Bodnár Andrásné 131, Kovács Im- 
,ínti pdrov Hona, Juhász Imréné 
130 Halász Katalin 128 százalé­
kos teljesítménnyel.

61/1 Építőipari Vállalat

A 61/1 Építőipari Vállalat dolgo­
zói július havi tervüket 117.8 szá­
zalékra teljesítették. Különösen jó 
munkát végeztek az Irodaház, a 
Hűtőház és a Sámsoni-úti építke­
zések építői. Így a Hűtőháznél 
Asztalos segédmunkás brigádja 
185, a Rákóczi-kőműves brigád 197, 
a Zavcczky állványozó brigád 240 
százalékos átlagteljesítménnyel. Az 
Irodaház építkezésén a Duclos kő­
műves brigád 154, a Boros segéd­
munkás brigád 190 százalékot tel­
jesített. A Sámsoni-úti építkezés 
kettes részlegén Erdei kőműves 
brigád 148, az Alkotmány segéd­
munkás brigád 120 százalékot ért 
el. Kiemelkedik Szőllősi gépkezelő 
brigádja is 193. a Géder kőműves 
brigád kiváló minőség mellett 107, 
a Béke állványozó brigád 184, a 
Bereczki kőműves brigád 143 szá­
zalékos teljesítménnyel

Bútorgyár

A bútorgyári dolgozók Alkot­
mányunk ünnepe tiszteletére 
116.500 forint értékű munkafel- 
ajántóst tettek, amelyből eddig 
110.000 forint értéket teljesítettek. 
Ebben a munkában Kovács I, Jó­
zsef és Vjski Bálint- hajlíiógép- 
munkások 234 százalékos teljesít­
ményükkel jártak az élen. A csi­
szolók között Goda Lajos 182, Buj­
dosó István 194, Nagy Erzsébet 
183 százalékot teljesített. Balogh 
1. Józsefné négytagú pácolóbri­
gádja pedig 190 százalékos telje­
sítményével megszerezte a brigá­
dok között az első helyet. Az 
üzemrészek között a következő- 
rippen alakult a verseny: 1. páco­
ló 175, 2. hajlító 164, 3. csiszoló 
ri3, 4, gépműhely 134 százalék.

Járómüjavító
A Járóműjavító Vállalat VI. osz­

tályának dolgozói 8300 forint ér­
tékben elvégezték egy vízszállító­
kocsi javítását. A vállalt 326.os so­
rozatú mozdony fővizsgás javítá­
sát azonban csak 38 százalékban, a 
377-es sorozatú mozdony fővizsgás 
javítását pedig 25 százalékban vé­
gezték el. Igyekezzenek a VI. osz­
tály dolgozói felajánlásaik teljesí. 
lésével, mert augpsztus 20-ig már 
csak 8 munkanap áll rendelkezé­
sükre. Annál is inkább, mert fel­
ajánlásukról Rákosi elvtársat is 
értesítették. Az adott szó pedig 
kötelez!

Komádi Malom

A komádi malom dolgozói a 
karbantartá'sj munkálatokkal elma­
radtak. Szima Sándor molnár ja­
vaslatára a dolgozók vállalták, 
hogy Alkotmányunk tiszteletére 
minden nap egy órával tovább dol­
goznak az üzemben, hogy így a 
karbantartási munkálatokat a ha­
táridő előtt egy nappal befejezzék. 
Ezzel az igyekezetükkel erősítik a 
munkás-paraszt szövetséget, mert 
a község dolgozó parasztjainak 
gyorsabban megőrüli . a termé­
nyeit

VÉDJÜK A DOLGOZÓK EGÉSZSÉGÉT
„A munkavédelem elhanyago­

lása, a termelésre is káros túl­
óráztatás, a törvényes pihenőna­
pok semmibevétele, a szállások, 
üzemi konyhák, az elemi higd- 
nia elhanyagolása. egyúttal a 
munkásosztálytól való elszaka­
dás tünetei az ilyen jelensége­
kért felelős funkcionáriusok ré­
széről” — mondta Horváth Már­
ton elvtárs, a Párt Központi Ve- 
zetöségének ülésén. Ugyanilyen 
keményen kell fellépnünk az ál­
talános egészségvédelmet elha­
nyagolok és semmibevevök ellen. 
Hiszen az általános egészség- 
védelem helyes vagy helytelen 
keresztülvitelén múlik a csecse­
mőhalandóság alakulása, tanuló- 
ifjúságunk egészséges fejlődése 
és ezen keresztül tanulmányi elő-

K E V S X A M A II Á S
Jó ilyenkor — munkavégzés 

után amikor csönd nan, nem nyi­
korog többé a födémdaru csiga. 
sora, egy kicsit leülni, s elbeszél­
getni a imáiról' Vannak itt a 
hűtőházi építkezésnél fiatalok, 
akik már kevésbbé emlékeznek a 
régi életre, akik csak hallásból 
tudják azt, milyen elkeseredett 
harc folyt a Horthy-Mayyarorszá­
gon minden darab kenyérért. 
Szekeres István sztahanovista 
munkamódszerátadó sokat, tud 
erről beszélni. Míg szavait kísér­
jük, egyúttal azt is lemérhetjük, 
milyen messze vagyunk már ef„ 
löt az időlől. — milyen nagyol 
léptünk előre.

Hat. gyermek zsiualyát hallotta 
minden este az Ír én-utcai _ kis 
földszintes ház. Szekeres János 
kommenciós cselédnél ,,hangos” 
volt az élet. Hogy kutattak állan. 
dóan a lurkók, 'György, Sándor 
és Pista is a kenyeres tarisznyá­
ban, hogy kiabáltak, acsarlcodtak 
a „madárlátta“ kenyér után. Mi­
lyen nehéz volt hat. éhes szájnak 
keresni. Szekeres már nyolc éves 
koraiban cseléd volt á kuliknál. 
Mikor megnőtt, meghúzásodon, 
újra csak ezt folytatta, Nem le­
hetett akkor válogatni a munká­
ban. 50 évet gürcölt le így Bán. 
kon, Cserén, Ele pen éjiel-nappai 
dolgozott, hogy gyermekeit, csa. 
ládját eltarthassa. És hogy dol­
gozóiét? Mennyit izzadt, verejté­
kezett. Este tízkor feküdt, hajnal: 
kél órakor kelt. Trágyát hordott, 
szántatit-vetett, aratott a kali­
kóknál, — penészes kommenció. 
ért. Mikor meghalt, fiaira nem 
hagyott semmit. Szekeres István

is már 10 éves korában marok­
szedő lelt, hamar megismerte a 
keserűséget. De ő nem maradi 
mindig a kulákok portáján. Von., 
zolla, csábította a ' város. Gyer­
mekkorában sokszor elgondolta, 
hogy Debrecenbe jön, „gazdag” 
ember, gépész, vagy iparos lesz 
belőle. Bejött, de nem vitte több­
re segédmunkásnál. Vasakat haj­
lított Tóth Lajos építészmérnök 
úrnál. 32 fillér órabérért. Tulaj­
donképpen c: — szakmunka volt­
áé a tőkés a nagyobb profit ér. 
dekében nem adott se többet, se 
kevesebbet. Mikor egyszer a mun­
kások, megunva már a sok éhe. 
zést, béremelést kérlek tőle, mér­
gében az asztalra csapta a ceru­
zát, magánkívül ordítozott: „No 
minek jönnek már megint? Tönk­
re akarnak lenni bennünket? Ve­
gyék tudomásul nincs, nem is 
lesz soha fizetésemelés!"

Tizennyolc évet töltött el így, 
bizonytalanság és megaláz,tatás 
közepette Szekeres elvtárs. Volt 
olyan időszak is, amikor a heti 
18—-24 forintot sem vitte haza: 
nem keresett egy fülért sem. 
Tizennyolc év alatt szoryalma-s 
munkájáén kapott cserébe: ■ egy 
dohos, piszkos pincelakást, napi 
háromszori sovány étkezést. 
Mást semmit, meri ruhára, cipő. 
re, öltözködésre már eonáltaldn 
nem tellett. Mikor már ügy érez­
te, hogy nem bírja tovább, ezelőtt 
S évvel, élei tét, elveszni, készülő 
reményét mentette meg a [elsza­
badulás.

Ma, hogy él? Odaáll a magasba 
szökő falak alján a fiatalok mel­
lé, átadta nekik tapasztalatát. A 
vasbelonszcrelö és a kőműves

szakma sok-sok fogását- amit. 
szintén a felszabadulás után, leg­
utóbb a sztálinvárosi sztahano­
vista iskolán tanult már. Milyen 
nagyszerű érzés ez: mindennap 
.újra kezdeni' Milyen sok hősi 
napja van a jelennek. Uj alkotó, 
sok. épületóriások szüleinek min­
denfelé, szocializmusit formál a 
felszabadult nép alkotó kedve 
Bégen évekig nem történt sem 
mi különös ebben az, országban, 
ma minden napnak megvan a 
maga különös varázsa,

A harcból Szekeres ilvlárs is 
kiveszi részét. Szorgalmas mun­
kájaként új fiatalok nőnek fel 
mellette. Olyanok, mint az Aszta­
los-, vagy a Hallás brigád, akik 
80—90 százalék helyett rna már 
H0 százalékot is teljesítenek. 
Szorgalmas munkáját megbecsül, 
tik. Szekeres elvtárs 1300—UOO 
forintot keres havon'Xt. Telik már 
mindenre, örökre száműzve lett 
az éhezés. Íme néhány adat vá­
sárlásairól, amit kapásból felem, 
lit: lO-'iO-ben ágyhuzatot veit, 
1950-ben családjának ruhát, t-1 
valy saját magának öltönyt, — 
1600 forint értékben. Nem hiáun 
mondja Népköztársaságunk Al­
kotmánya, hogy államunk gon. 
doskodik polgárai jólétéről.

Az Alkotmány különben Szeke­
res elv társ egyik legkedvesebb 
olvasmánya. Otthon is, munlca. 
helyén is sokszor fellapozza, fe.l- 
olvas belőle részleteket. Ilyen 
kor, mikor ezzel együtt saját éle. 
tét is elmagyarázza: mindennél 
világosabb lesz a múlt és jelen 
tükrében: két kor, két számadása.

KOVÁCS T.

biztosítása, továbbá 
egészsége és munka-

menetelük 
dolgozóink 
képessége.

Vájjon államapparátusunk he­
lyi szervei a tanácsok — a ta­
nácselnökök — tudatában van­
nak-e feladataiknak és felelőssé­
güknek. Jóleső érzéssel megálla­
píthatjuk, hogy általában igen. 
Tanácsaink — tanácselnökeink — 
ismerik a problémákat, komoly 
segítséget nyújtanak az egész­
ségügyi apparátusnak. A taná­
csok az állandó bizottságokon ke­
resztül mozgósítják a dolgozó tö­
megeket a csecsemők, gyerme­
kek egészségének megóvása, a 
betegségek megelőzése érdeké­
ben. Komoly eredményeket értek 
el a májusi tisztasági hónap 
megszervezése és végrehajtása, 
valamint a fertőzőbetegségek 
megelőzését célzó védőoltások te­
rén is. Derecskén a diftéria elleni 
védőoltást 1950-ben 99.1, 1951-
ben pedig 100 sziízalékban haj­
tották végre, ennek eredménye­
ként e községben 1950-ben mind­
össze egy behurcolt diftéria 
megbetegedés történt, viszont 
1951-ben már egy sem. Debrecen­
ben 1950-ben beoltották az oltás­
ra kötelezettek 78 százalékát, 
1951-ben pedig 80.8 százalékát. 
Ennek megfelelően az 1950. évi 
321. diftériás megbetegedéssel 
szemben 1951-ben már csak 11,8 
ilyen megbetegedés■ fordult elő. 
Nádudvaron 191,9 és 1950. évben 
jó volt az oltási eredmény és en­
nek megfelelően nem volt difté- 
ria megbetegedés sem, viszont 
1951-ben rossz volt az oltási 
eredmény és ennek megfelelően 
1952. év első felében már négy 
diftériás megbetegedés történt. 
A fentiek mindennél jobban bizo­
nyítják a védőoltások óiiási je­
lentőségét.

A berettyóújfalui járás terüle­
tén tavasszal elrendeltük a. has­
tífusz elleni védőoltást. A közsé­
gi tanácsok nem mindenütt ad­
ta,k meg a szükséges segítséget, 
így a nagyrábéi községi tanács 
sem. Ezáltal itt a legrosszabb 
volt az oltási eredmény is: az ol­
tásra kötelezetteknek csak 1,1.3 
százalékát oltották be. Feltétlen 
hibás éhben a községi tanács, a, 
község orvosával és egészségügyi 
állandó bizottságával együtt. 
Nem tudatosították az oltás je­
lentőségét olyan mértékben, mint 
ahogyan azt a járás többi köz­
ségeiben megtették.

A járási egészségügyi csoport­
vezető hasztalan kéri a nagyrá­
béi községi tanácselnököt: küld­
je meg az elmaradottak név­
jegyzékét, hogy a megfelelő in­
tézkedéseket megtehesse. A köz­
ségi tanács a kért névjegyzéket 
azonban nem küldte meg, Így 
akadályozza az egészségügyi 
szervek munkáját, lazán kezeli 
az egészségvédelem fontos kér­
dését. DB. FöNAY SÁNDOR

A MÁSODIK MAGYAR VASUTAS NAP ÉLHARCOSAI
mmm mm

KOVÁCS MIHÁLY
sztahánovista főmozdonyveze. 
!ő. Munkatársait segíti, tapasz­
talataival gazdagítja azok szak 
mai ludasát. Két fütőtársa se 
Hűségével kiváló eredménye­

ket ért ej, . • -

RATKU JÁNOS 
sztahánovista mozdonyfűlő, 
Kovács Mihály főmozdonyve 
zető munkatársa, az eliViuW évi 
őszi csúcsforgalom első helye­
zettje. A vasutas napra vállalt 
kilométer tervét 11 százalék­

kal túlteljesítettq, „

BAKAI ANDRÁS 
sztahánovista fűtő, Kovács elv- 
iá rs másik munkatársa, A 
424—090 számú mozdonyon 
kilométer tervét 11 százalékkal 

teljesítette túl.

rnimm-

PÓCSI JÓZSEF
sztahánovista ellenőr, vezénylő- 
tiszt. Munkáját lelkiismerete­
sen, kifogástalanul végzi. Dol­
gozó társait úgy politikailag, 
mint 'szakmailag oktatja. Tel­

jesítménye 101 százalék.

CSÁK SÁNDOR 
sztahánovista főkalauz. Műn- 
bája jó megszervezésével és 
brigádja jó összmunkájával az 
előírt utazási sebességet 11| 

százalékra teljesítette,
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ß II Vasutas Nap alkalmából hazánkba érkeztek 
a Csehszlovák köztársaság, a Német Demokratikus 

Köztársaság és Norvégia küldöttei
A IL Vasutas Nap alkalmából 

több országból vasutas küldöttsé­
gek érkeztek hazánkba. A Cseh­
szlovák Köztársaság küldöttei: 
Pech Karel, Marik Karéi, BaJás 
\nton szakszervezeti vezetőn, a 

Német Demokratikus Köztársaság 
képviselői: Otto Sieger, a vasutas

szakszervezet elnöke és Herbert 
Littke, a gépjármű és autóbusz- 
közlekedés dolgozók szakszerveze­
tének elnöke, Norvégiát Lund Real 
és felesége képviselik. Vasárnap 
érkeznek meg a Bolgár Népköz- 
társaság küldöttei.

A Vasutas Nap műsora
A második Vasutas Napot a 

vasutas dolgozók jelentőssé te­
szik kultúr- és sportrendezvé­
nyeikkel is. Reggel 6 órakor ze­
n-ín ébresztővel kezdődnek az ün­
nepségek, majd 9-től 10-ig a vas­
utas dolgozók és a többi üzemek 
küldöttei felvonulnak a Kossuth- 
szobor előtti térségre, ahol 10 
órakor ünnepi nagygyűlés lesz

Délután sport- és kulturális 
események lesznek. Délután 5 
érakor a Debreceni Lokomotív és 
Budapesti Postás labdarúgó csa­
patai mérik össze erejüket.

A szabadtéri színpadon délután 
4 órától a Fütöház, Igazgatóság, 
Osztálymérnökség és az Állomás 
Uultűrcsoportjai rendeznek kul- 
t.úrversenyt.

5 órakor a Lenin-parkban 
MÁV Filharmonikus Zenekar 
közreműködésével térzene lesz. 
Vezényel: Rubányi Vilmos kar­
nagy.

Este 9 órai kezdettel a MÁV 
Zenckarifönökség rendezésében a 
szabadtéri színpadon zenekari est 
lesz, melyen fellép Orosz Julia, a 
Magyar Állami Operaház tagja, 
valamint Szabó Miklós, a Ma­
gyar Rádió művésze. A zenekari 
esten ugyancsak Rubányi Vll 
mos karnagy vezényel.

A Kossuth-téren este 8 órakor- 
utcabál lesz az üzemi kultúrcso- 
portok és a vasutas tanfolyam 
hallgatóinak részvételével. Úgy a 
sport, mint a kulturális esemé­
nyek megtekintése díjtalan.

Kitíinfetssek a II. Vasutas Nap alkalmából
A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa a Vasutas Nap alkalmából a 
közlekedés terén végzett eredmé­
nyes munkásságuk elismeréséül 
többek közölt Kovács Mihály M W 
fűtőnek (Debrecen) a Magyar Muri. 
kaérde-mrend ezüst fokozatát és 
az ezzel járó 3000 forint pénz­
jutalmat, RatUu János MÁV 
fűtőnek (Debrecen), Bakai András

MÁV fűtőnek (Debrecen) a Ma­
gyar Munka Érdemrend bronz fo­
kozatát és az ezzel járó 1500 ló­
riéit pénzjutalmat, Nagy János 
MÁV alosztályvezetőnek (Debre­
cen) a Magyar Népköztársasági 
Érdemérem bronzfokozatát, Balogh 
Istvánná MÁV kezelőnőnek (Deb­
recen), Kötési István MÁV osztá'y- 
főnöknek (Debrecen) a Magyar 
Munka Érdemérmet adományozta.

,, I *f Hu n »ó/í isaatixony“
a Szabadtéri Színpadon

Augusztus 14-én este 8 óraim r 
az Országos Filharmónia rende­
zésében Puccini: Pillangókisasz. 
•szony című operája lesz műso­
ron Szeesődy Irénnel. N-agypál 
Lászlóval, Maleczky Oszkárral és 
1 her Zitával a címszerepben. Az

operát az Áll. Operaház díszle­
teivel és kosztüméiben mutatják 
be. A nagy érdeklődésre való te. 
kin lettel az Idegenforgalmi Hi­
vatal augusztus 10-én, vasárnap 
9-től 13 óráig a dolgozók részére 
jegyelővétellel szolgál.

A Pártoktatás Háza hírei
Felhívjuk azoknak az elvtársaknak 

figyelmét, akik a Pártoklatás Házá. 
bői szépirodalmi könyvet vittek kiv 
hogy leltározás és könyvi ár bővítés 
miatt a legrövidebb időn belül visz- 
szahozni szíveskedjenek.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Vasárnap 

c’éJig felhős, száraz idő, délután egyes 
helyeken, főleg nyugaton zivatar. 
Mérsékelt északi, később élénkülő 
délnyugati szél. A meleg . tovább 
tart.

különvonat indul augusztus 17 
en Gyöngyös-Mát rafüredre. Részvé­
teli díj: 27.30 Ft. Jegyek IBUSZNÁL 
válthatók. (X)

MA ESTE az Arany Bikában Szen­
tesi János, a Csokonai Színház mű­
vésze vendégszerepei.

A MEGYEI TANÁCSTAGOK be­
számolókat tartanak augusztus hó 
•napban a következő napokon: .10-én 
Vértes 10 óra: - Takács Gyuláné, 
Nagykereki, 10 óra: Dombi jenőné. 
Nagyrábé, 9 óra: Németh János, 
Csökmő. 30 óra: Fekete Sándor, Be­
rettyóújfalu. í) óra: Iványi Tibor. Be- 
rettyószentmárton, 9 óra: Bál őri Ist­
ván. Balmazújváros .10 óra: H. Nagy 
Gábor, Hajdúböszörmény, 10 óra: Pé­
ter János, Hajdú dörög. 10 óra: Győri 
Gáspár, Hajdúnánás, 10 óra: dr Gáth 
László.

ELVESZETT a Gorkij-fasorban lé­
vő rendőrőrstől a cukrászdáig 360 
forint értékű bélyeg. Megtalálója 
adja le a Járási Pártbizottságra (Gór 
kjj.fasor 36 )

Rádióműsor

Mozik műsora
, bEKE: d. e. ll órakor 1 forintod 
11 el y árak kai: Kis Katalin házassága 
délután 3. 5. 7, 9 órakor, hétfőn fél 5, 
fél 7, fél 9 órakor: Hív a tenger, 
üj német film. Uj olimpiai híradó,

VÍG: d. e. ll órakor: Májusban tör 
tent. 1 forintos helyárakkal, délután 
3, 5, 7 órakor: II Vasutas Nap alkal­
mából: Dicsőség útja. este 9 órakor: 
Magános ház. hétfőn: fél 5, fél 7, fél 
9 órakor: Uzsorás. Szovjet film.

METEOR: d. e. 10 órakor: Május­
ban történt. Csehszlovák film. d. u. 
2, 4, 6. 8 órakor: Hív a tenger. Uj né 
met film. Hétfőn: fél 4, fél 6. fél 8 
órakor: Fény hull az* útra. Uj olim­
piai híradó.

HÍRADÓ: ma d. e. 11, d. 11. 2, 4, S.
8 órakor: Porond hősei. Vidám villa­
mos. Uj olimpiai híradó, hétfőn: 4. ő,
8 órakor: Zenés filmnapok: Operától 
a jazzig. Diótörő, Népi táncok és új 
híradók! 4. 5, sz. olimpiai híradó.

KERT: este 8 órakor utoljám: Szlá 
lingradl csata i„ n. rész. Hétfőn: 8 
Ólakor: Boldog nyár. Színes magva- 
íul beszélő szovjet film.
bÍtíPNSVE,L° I: ma Rákosi-tetep, 

Me6védjük Cáricint. í Í,ÍÍPNEVFÍ'Ú II: ma Kerekes-telep: 
hétfon Teglaskert: Énekelve me- 
gyünk előre.

NÉPNEVELŐ III: Hétfőn Vénkert: 
Aranycsillag lovagja.

Kitüntették az olimpiai csapat tagjait 
és vezetőit

A Helsinkiben dicsőségesen szere­
pelt magyar olimpiai csapat részére 
pénteken este a parlamentben a Ma­
gyar Népköztársaság Minisztertaná­
csa fogadást adott. Az ünnepélyes fo. 
gadáson megjelent Rákosi Mátyás 
elvtárs is, a lei szívélyesen elbeszélge­
tett a versenyzőkkel. A fogadáson 
rész Ivett a Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsnak és a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Bizottságának 
több tagja, köztük Gerő Ernő elvtárs 
Farkas Mihály elvtárs, Horváth Már­
ton elvtárs, Nagy Imre elvtárs, Rónai 
Sándor elvtárs, Kiss Károly elvtárs.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
a XV. Nyári Olimpiai Játékokon el-

eit nagy eredmények elismeréséül 
kitüntette a magyar olimpiai csapa: 
vezetőit és tagjait. Az olimpiai csaoa' 
számos tagja kapta meg a Népköz 
társasági Érdemrend IV. fokozatát, a 
Népköztársasági Érdemrend V. roko 
zatat, a . Népköztársasági Érdemérem 

ezüst ós bronzfokozatát s a 
különféle sportérdemérmeket, a m 
tüntetéseket Rónai Sándor clvíávs 
az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta 
at. Az olimpián részt vett. magva) 
versenyzők nevében Takács Károiv 
kétszeres olimpiai bajnokunk köszön 
te meg a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa által adományozott kitüntetése 
két.

ÉHES DISZNÓ MAKKAL ÁLMODIK

Pártunk központi lapja, a Szabad 
Nép írja.

A „Dagens Nyheter“ nevű svéd 
lap csütörtökön azt a „hirt“ közöl­
te, hogy a magyar olimpiai csapat 
kilenc tagja „nem hajlandó vissza, 
térni MagyarországraAz ameri­
kai ,,Associadet Press“ sietett ezt 
rögtön az egész világon elterjesz­
teni. Csatlakozott hozzá a római 
rádió, amely Olaszország nevében 
külön üdvözölte ,,a kilenc magyar 
olimpikont

Mondanunk sem kell, hogy 
amerikai hírügynökség, a svéd lap 
és a római rádió híréből egy betű 
sem igaz. A hazugságok fenti há­
rom bajnoka — vágyálmaitól, vezet­
tetve — ezúttal olimpiai rekordot 
hazudott.

A BP. POSTÁS 
labdarúgó csapata játszik ma barát­
ságos mérkőzési Debrecenben a D. 
Lokomotívval. A Vasutas Nap műso­
rában sorrakerülő mérkőzést délután 
5 órakor kezdik a Diószegi-úti pályán 
Belépődíj nincs. a Vasutas Nap 
sportműsora már 3 órakor megkezdő

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Labdarúgás. Diószegi-út, 5: D Lo­

komotív—Bp. Postás barátságos mér­
kőzés. Dózsa pálya. 9: D. Vasas- 
Derecske megyei bajnoki.

Tenisz. Egyetemi pálya, 8: MTSB 
országos teniszversenyének második 
napja.

Kézilabda. Petőfi pálya, reggel fél 
9: D. Petőfi—Magyar Pamut Magyar 
Kupa női mérkőzés, negyed 10: D. 
Honvéd-Bp. Dózsa Magyar Kupa 
férfi mérkőzés.

Céllüvés. Lokomotív főtere, 8: Me­
gyei céllövőverseny.

Vízilabda. Nagyerdei uszoda. 5: D. 
Honvéd—Miskolci Bástya megyei baj­
noki mérkőzés.

BP. VASAS IZZÓ—D. DÓZSA 
4:1 (3:1)

Szombaton délután a nagyerdei sta 
diunban közel 400 néző előtt barátsá: 
gos mérkőzést rendeztek. A bajnokság- 
őszi idényére készülő két NB H-ös

VASÁRNAP 
KOSSUTH RÁDIÓ. 6—9: Hangleme­

zek. közben 6 45: A Szabad Nép mai 
vezércikke. 7.30: Naptár, 8: Hírek, 
9: Egy falu — egy nóta, 9.30: Hang-' 
lemezek 11: Béke és szabadság, — 
H.30: Szimfonikus zene. közben 12: 
Hírek, 13.10: Hanglemezek, 13 30: Han_ 
gos Újság. 14: Időjárás- és vízállásje­
lentés, 14.15: Táncdalok, 14.45: Népi 
zene, 15-30: Szórakoztató zene, 16: Is­
merkedjünk holnapunkkal. 18 30: 
Szovjet tánczene. 17: Egy hét a kül­
politikában. 17.20- Hanglemezek, 17.40: 
Kincses Kalendárium, 19: Tánczene. 
20: Hírek, 20.20: Az orosz kérdés. 
21.20: Hangképek a vasárnap sportjá­
ról, 22. Hírek, 22.10: Tánczene, 2310: 
Szimfonikus zene. 24: Hírek.

PETÖFI-RÄDIO. 8: Néger spirituá­
lék, 8.30: Falurádió, 9: Unitárius val­
lásos félóra, 9.30: Evangélikus isten- 
tisztelet. 10 15: Hanglemezek. 11: Mis­
ka bácsi lemezesládája, 11-35: A vi­
lágirodalom nagyjai, 12.05: A szabad 
élet. felragyog. 12.50: Eleiünkről. 13: 
Szórakoztató zene, 14: Budapest hang 
versenytermeiből, 16: Kérdezz — fe­
lelek. 15.20: Csárdások polkák, 15.45:
A Tartós békéért, népi demokráciá­
ért c. lap ismertetése. 1.6: A Rádió 
Gyermekszínházának műsora, 16.41.: 
Szív küldi szívnek szívesen, — 17: 
Nyári mókák hajdan és most, 17.40: 
Tánczene, 18.40: Klasszikus francia 
operettek. 1940: Tánczene,

JHirM írnak
levelezőink

A balatonföldvúri üdülőből írunk 
a Párt megyei lapjának, hogy leve­
lünkben kifejezzük azt a hálát és 
szeretetet, amelyben minket részesí­
tenek. Moát látjuk, hogy az Alkötmá 
nyunk milyen nagy gondot fordít a 
dolgozók üdülésére, pihenésére — ír­
ják levelükben Sebük Fütöpné és 
Radványi Olga harisnyagyári dolgo­
zók.

Az ország minden részéből eljöt­
tünk a Debrecenben lévő bentlakásos 
vasutas kocslvizsgáló tanfolyamra. A 
XI. Vasutas Napot mi, a tanfolyam 
hallgatói is jobb tanulással ünnepel-

HETFÖ
KOSSUTH-RADIÖ. 5: Falurádió, — 

5-úO: Hírek. 5-45—8.30: Reggeli zenés 
műsor, közben: 5.55: Vasárnapi sport 
eredmények, 6.45: Hírek. kb. 7.40: 
Naptár, 7.45: Külföldi lapszemle, 7-55: 
Műsorismertetés, 8-30: Műsorzárás, — 
11.30: Ismerkedés a gyorsvonaton. — 
11.50: Hanglemezek. 12: Hírek, 12.30: 
ifj. Magyar! Imre és zenekara játszik 
13.15: Szórakoztató zene. 14: Időjárás, 
es vízállásjelentés, 14.15: Heti zenés 
kalendárium, 15: Úttörő-híradó, 15.30: 
Csajkovszklj-dalok, 15.50: Dalok a 
bekéről, 16.20: Most légy okos. Domo 
kos, 16.45: Műsor az úttörő zenei szak 
köreinek, 17: Hírek, 17.15: Ifjúság 
Hangja, 17-35: Dalolj velünk. 17.55: 
Jó munkáért szép muzsikát! 19: Hang 
lemezek. 20: Hangos Újság. 20-40: A 
begyűjtési verseny hírei, 20.45: utol 
so menet, 22: Hírek, Sport. 22-25- 
Hanglemezek, 24: Hírek.

PBTOPI-RADlö. 6: Hanglemezek, 
6.4a: .Tó reggelt, gyerekek! 7: Népda­
lok csárdások, 7.35: Hanglemezek. — 
815: Szórakoztató zene, 0: Hangleme­
zek, 9.20: Iskolai kórusok, 9.45: Be­
szélgessünk oroszul! 10: Hírek. 10 10: 
Szórakoztató muzsika, 11: Óvodások 
műsora, 11.20: Hanglemez. 11.30: Mű­
sorzárás. 15: Magyar zenekari hang­
verseny, 10: Magyar rapszódia, 16.40: 
Két szál pünkösdi, rózsa, 17 30: Hírek, 
17.40: A Rádió Népművelési Híradója 
13: Hanglemezek, 18-10: Beszélő atlasz

ír'ía levelében Kelemen Imre 
(Debrecen).

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Biharmegyei Pártbizottságának topja.

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen Bajcsy-Zsilinszkv-u 3. 

Telelőn: 42.54. és 48.40
KiadXh,eZétSl, rovat telef°nja: 34-07
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 16 

Alföldi Nyomda.teieohely.

KÉTAJTÓS üvegezett
jégszekrény eladó, Csoko- 
nai-u. 44. sz.

Fehér steppelt gyermek 
sportkocsi, kis fehér ste- 
lázsi eladó, Frank, Svetíts 
palota.

EGY rézüst, egy szabó­
olló eladó, Bika-bérház, 
házfelügyelő.

SIEMENS varázsszemes 
világvevő rádió eladó, 
Apafi u. 18/b. III. ajtó.

HÁROM drb jó állapot 
ban lévő matrac eladó 
Maróthy -György u. 33- 

VILLANY és gáztűzhe­
lyet, villany parkettkefé- 
lőt, gázhütőszekrényt, für­
dőszobai viilanyboylert 
veszek. Válaszokat ármeg­
jelöléssel, Schönberger, Bu_ 
dapest. Nagymező u. 38.

ÁH
KERESÜNK megvételre 

nagyobb méretű vásározó 
ponyvát felszereléssel vagy 
anélkül. Cím- Földtani ves- 
szövetkezet, Egyek. ÁH 

LEGALÁBB 240 szótagos 
gyors és gépírónöt keres 
Begyűjtő Vállalat, Vágó­
híd u. 10/b. AH

PERFEKT gyors- és 
gépírónőt keres az Alföldi 
Nyomda. Böszörményi út 
6. sz. Jelentkezés reggel 
8-10-ig. , AH

JÓ állapotban lévő vizes 
vashordókat veszünk, 17-18 
éves korig fiút és leányt 
molnártanulónak felve­
szünk, Hortobágy" Malom 

ÁH
KÉT nagy fotel eladó, 

Zsák u. 5. I. ajtó.
ELCSERÉLNEM Hajdú­

szoboszló, Jókai-sov l. sz. 
alatt lévő 3 szoba, lcöny- 
hás. fáskamrás lakásomat 
Debrecenben 2 szoba 
konyhás lakásért, vagy 
esetleg 1 nagyszoba kony­
hás és speizos lakásért, 
Fülöp Sándor r. hdgy. me­
gyei rendőrkapitányság 

II, e.

csapat a- D. Dózsa és a Bp. vasas 
Izzó találkozójára került sor. A méri 
!-tüzest jó játékkal megérdemeltet- 

8 technikásabb játékosokba
allo Bp. Vasas Izzó csapata 4:1 ra r 
aranyban. A D. Dózsa ebben a felál 
utasban játszott: Verseczi - Szirtes 
Moravcsik, Diliéi - Kajos, pokrc.

~ S.zekeres, Makrai n„ 
(Csakjalvi), Mixtai, Makrai J Brád/;
löffFS*AAndebreCenlek Boros
lőtte. A Bp. Vasas Izzó — énnel- ,
csapatnak Vincze Jenő az edzője — 
góljait a kitünően játszó Zele rúgta

KÉT ESTI LABDARUGÓ MERKÖ 
Zr.ST RENDEZNEK A HÉTEN 

DEBRECENBEN
Néhány héttel ezelöt- készült =j a 

.lokomotív sporttelepén- az új vi- 
i»f ,ÓJS’endezés s m*nt ismeretes a 

lejátszott Debrecen váloga­
tott Diósgyőri Vasas barátságos m»r 
kozesen már sokkal jobb volt a vitái- 

mmt egy évvel ezelőtt. A vagov 
gyai lein eső kapuelötti rész tnegvi 
.ag’tasanal azonban még kínálkozott 
javítás. Néhány nappal ezelőtt több 
uj reflektort szereltek fel ? mon
mar csaknem tökéletes a látékté
megvilágítása. A debreceni közönség 
ezen a heten két esti labdarúgó mér. 
kozest la .hat. Szerdán este a Szólna- 
l -oL ,?mobv’ szombaton este pedig 
a Bp. Kinizsi csapata játszik a Dl Lo 
komotivval. A D. Lokomotív ezeken 
a mérkőzéseken néhány új -játékost 
is szerepeltet. ‘

RÖVID SPORTHÍREK
Püspökladányi Lokomotív—D. Pos 
J:1 9:1h .Megyei bajnoki labda- 

utgo mérkőzés. Debrecen. vezette: 
Gutfreund. A lelkesen játszó püspök- 
Jaaanyiak megérdemelték a gyözei 
met. Góllövő: Bavnácz, Ujfaludi Ili. 
Vincze. — a Vasutas Nap alkalma- 
„ «.debreceni labdarúgó csapatok 
ma vidékén játszanak hírverő mér 
kozeseket. A D. Dózsa Kisújszálláson.
8 Honvéd Püspökladányban, a 
MAV .J.Sezgatóság Záhonyban, Delire 
cerL .ÍÍÍu:‘iaS| válogatottja Karcagon, 
a Futohaz Tiszafüreden, a Bútorgyár 
Vamospercsen. a D. Szikra Bihaike- 
resztesen. a D. Forgalom pedig Ke. 
mécsén szerepel.

ELADÓ fél fehér háló. 
Vár utca 4., hetedik ajtó 

ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyhás lakásomat hason­
lóval, mély gyermekkocsi, 
autógeizer eladó, Baross- 
u. 15.

ELADÓ Gyepűsor 30. szá 
mú családi ház {l azonnali 
beköltözéssel.

NAGYON szép összekötő 
magyar perzsaszőnyeg két 
darab, egy ebédlöszőnyeg 
sezlontakaró és egy előszo­
ba berendezés eladó, Garai 
ti- 30. sz,

CSALAJDI ház eladó, be­
költözhető- Álmos ti. 14.; 
zsidótemetőnél.

ELADÓ tégla, egy női 
kerékpár. vasrácskerítés. 
Déli sor ll.

EGY kőből lévő trafik­
bódé lebontásra eladó, 
dető Vállaaltáni Vöröshad- 
ségben kapható Cementáru 

REKAM1ÉK, sezlonok, 
fotelek, kárpitozott székek 
matracok kaphatók, Féter. 
fía u. 56,

ELADÓ Orion gyártmá­
nyú világ vevő zenegépes 
rádió. Arany János u. 14. 
keresztépület I. t-m.

SEZLON térítővel, szé­
kek. kerekasztal, előszoba, 
fal eladó, Bercsényi u. 97.

VILÁG VEVŐ rádió gyer­
meksportkocsi eladó, Tö­
hötöm u 44. Köntöskert.

FELHÍVÁS! Debrecen­
ből elköltözni szándéko­
zók, továbbá, akik hely­
ben családtagjaikkal össze­
költözni kívánnak, átadó 
lakásaikat: ajánlják fel
vállalatunknál azonnali1 
készpénz kártalanítás elle­
nében. Vidékre költözni 
szándékozóknak segítséget 
r.yujlunk vidéki lakásszer 
zéshez. Lakásátadás kizá­
rólag vállalatunk útján 
eszközölhető. Hajdú-Bihar 
megyei Ingatlanközvetítő 
Vállalat, Vöröshadsereg u- 
36. sz, ÁH

VETŐM AGTISZTITÁS..
HOZ segédmunkásokat
azonnal felveszünk. Kelet 
magyarországi Közraktá­
rak I. sz. debreceni telepe 
Debrecen. Hámán Kató u- 
5 sz. AH

LAKATOS szakmunkáso­
kat Debreceni Vágóhíd fel 
vesz jelentkezés Vágóhíd u. 9 ÁH

ÍRÓASZTALOKAT, irat­
szekrényeket, négy kerekű 
asztalos-kocsit azonnali 
megvételre keres Termén) 
forgalmi Vállalat Debre­
cen, Széchenyi u. 13. sz

ÁH
KÚT Litca 92. ház sürgő­

sen eladó. Beköltözheiő- 
séggel.

ELADÓ 300 négyszögöl 
szőlő két vészben is. And- 
rássy u. 63. sz. Érdeklődni 
az Ingatlanközvetítő Iro­
dában.

VILÁG VEVŐ szuper rá­
dió négylámpás eladó, 
Kálvin tér 3.

ELADÓ egy stráfszekér. 
Jókai u. 38.

ORION világvevő rádió 
előszoba bútor eladó. 

Rákóczi u. 26.
. f;.V^DÖ új férfiöltöny, 
felöltő, barna félcipő, sző- 
lopres, Hatvan u. 57. ka 
pu alatt jobbra.

ELADÓ zománcos ió 
sparhelt egy ágy, Csátliy 
u. 46. J

EGY szép új konyhabú­
tor eladó, Dimitrov u. 51.

fürdőszoba felszere­
lés víztartállyal darabon-
uenio5ls eladó‘ Bercsényi 

gyermekkocsi, 
fk ..1(?szekrény, Tihanyi, 
Voroshadesreg útja 68.

EGY kis szobát elcseré­
lek hasonlóval vagy na­
gyobbal. Thaly Kálmán u- 
7. sz.

pESZKAANYAG, vető­
gép, szórórosta, nehéz bo­
rona. ekék eladók. Dimit­
rov u. 32.

1 ELADÓ 1x2 méteres ki 
fogáslalan perzsaszőnyeg 
2öJdía-utca. 9.

VENTILLÁTOROK. há­
romtizedes ,110-es motor 
porszívóparkettgépek, női 
kerékpárok megbízásból, 
resők. vasalóbetétek, gu­
miragasztó Soltésznál, Kál 
vin-lér 2., udvarban 

ELADÓ épületfaanyag, 
vasajtók, kis Singer varró, 
gép, gyermek vaságy- — 
Cserepes u. 9.

KISEBBMÉRETÜ fénye­
zett ágy sodronybetéttel 
hosszú virágállvány, nagy 
asztali bádogtepsi, nagy 
etetővályú 10—20 kilós sű 
lyok eladók, Njúl u. 109.

EGY festett, háló eladó 
Szepességi u. 45., második

2 éven felüli gyermek 
gondozását vállalom, Busi* 
Ll. 20.

JÉGSZEKRÉNY jóáila 
pótban levő eladó. Nvil u. 
24. sz.

Két nagy festett szék 
reny. székek, deszka drót­
fonál eladó, Nyomtató v 
5. jobbcsengő.

ELADÓ 2 töltött fotel és 
kis kerek asztal. Dimitrov 
u. 36.

ELADÓ egy világos cse 
repkályha. Szegedi Ger 
gely u. 14. sz.

VILÁG VE VŐ rádió 6 
lámpás eladó, Szabadság­
ul 30. sz.

ELADÓ egy fehér sport­
kocsi kifogástalan állapot­
ban. Csapó u. 51. Béziné.

MOZAIK LAP kiutalás 
nélkül bármilyen mennyi­
ségben kapható Cement­
ipari telepén, Fürdő u 2.

GYAKORLOTT gyors és 
gépírónőt felvesz a Horto­
bágyi Halgazdaság. Kosz; 
lakás biztosítva. Jelentke­
zés levélben vagy szemé­
lyesen Hortobágyi Halas­
tón. AH

BAJNOK u. 8. sz. háa 
óla dó PoVüitözhető,

!X. ÉVFOLYAM, \

Szeil 
a dj

A minifyitleriajial 
szervezetek Orszál 
múlt héten határi 
munka biztOTiságál 
rót, az üzemek hl 
fél. A doigozet enf 
nyilvánuló szereti! 
doskodás újabb ol 
hatái-azat, amely 1 
mutatja. lio.gy Pail 
éber ügy elemmel r 
gozók ‘egészsége 
felett. A most clfd 
z a than is kiíciezésj 
tnokráciánk alapVl 
a fontos pontja, h| 
Népköztársaság vtf 
egészségét-" I

A kapiiaiizmusil 
pro-fithajhászás, pf 
zepette nem leheti 
még csak megközJ 
somó munkavédef 
pazarlás a dolgozói 
hiányos, vagy t-el 
munkavédelmi bJ 
tízek jellemzik a 
szágokat Az Egyj 
ban, még a bur:n| 
vallása szerint is 
lit) az üzemi bales 
angod bányákban t- 
den lOüO emberből 
szenved, A tőke ti 
túiípa ős pazsrlóf 
munkás egészségé 
elpusztultak, a kiél 
újabbakat állilhainj 
kaiiélküliek milliósI 
V gyarmatokon ni 
szomorúbb a helyzl 
nélkülözés és szett 
Azsiában és Afrika 
sze 28—ö0 év a szili 
zók életkora. 1

Az emberi élet ül 
aljas kiárusításával] 
sz/ehasonlithalatJani] 
zet a Szovjetunióba] 
rno-krajikus országi* 
hazánkban is. A miP 
nagy sztálini eszmei 
den érték közül lel 
go zó ember. Ez érj 
nálunk szinte nap] 
egészség és munkai 
(dalt összegek arám] 
szűk már az új gé]l 
nél is figyelembe a I 
•eni követelményei.,I 

A rendelkezésre 
Siket azonban még 
jak ki mindenütt egl 
ismeret ess éggé 1. Haji
meiben is előfordulj 
n.velműen kezelik a 
hmi ügyét. A Tatar] 
vertikális üzemrész 
csak. hosszabb nu/:i 
szerelték fel a iám ej 
sekhez szükséges 
Ó't, Addig a régi, 
késsel dolgoztak. A 
tüzikovács műhelyéti 
smes felszerelve a . 
kos levegő elszívásiul 
veil űzőbe rendezés, 
-ágosan mutatják, he 
écken a mainál is <| 
v d tenni ,a munkav-, 
hrre ad segítséget a | 
‘,!lcs és SZOT most 
hirozata.

A határozat jeleit 
:szi dőre a bal]


